



DIARIO NACIONAL - SINDICALISTA

# Libertad

FUNDADOR: DON ONESIMO REDONDO - 1931

VALLADOLID

DOMINGO

18 DE JUNIO DE 1939

AÑO DE LA VICTORIA

EPOCA IV Año IX

NUMERO 256

## LA MULTITUD OBLIGA A GOEBBELS A QUE HABLE EN DANTZIG

### EDAD Y POLITICA

(Exclusivo para LIBERTAD)

Por JAVIER M. DE BEDOYA

Los regímenes nacionales de carácter totalitario han sido siempre instaurados por la actividad de las juventudes.

Cuando ya, a estas alturas, se va aceptando con unanimidad la conveniencia de derrocar los viejos sistemas políticos, comienza a plantearse el problema del provecho o desventaja que supone el vincular esta nueva forma de gobierno a las generaciones más jóvenes.

No cabe la menor duda sobre la naturaleza de las tareas políticas, las cuales, además de ciertas cualidades innatas—presupuesto que todo arte exige a sus cultivadores—, requieren un cierto temple de espíritu que, por lo general, a fuerza de contrastes y amarguras, lo suele proporcionar la experiencia.

Como la experiencia a que me refiero no la da más que el ejercicio prolongado o intenso de la política, fundamentan muchos en el tiempo, es decir en la edad, la aptitud para la vida pública. Y en este aspecto llevan razón.

Sucede, sin embargo, que cuando se trata de establecer un régimen nuevo, hácese preciso romper con cuanto esté clasificado como caduco, despreciando la experiencia a que había dado lugar.

Muchas cualidades tiene que haber en las juventudes para que, aún al margen de la revolución, no sean pocos los que vean con agrado su alojamiento en muchos puestos del Estado. Siempre me he visto obligado a meditar ante estas frases de Goethe en sus "Conversaciones con Eckermann": "Si yo fuese Príncipe no ocuparía los altos cargos nunca con hombres que hubieran ascendido tan sólo gracias a su nacimiento o la antigüedad en el servicio, y que sólo hubieran seguido lentamente los caminos trillados en los que poco extraordinario se detiene. Se los daría a jóvenes, jóvenes capaces dotados de claridad y energía, de buena voluntad y carácter noble. Así me gustaría mandar y hacer progresar a mi pueblo". Como estas líneas están escritas por Goethe el 11 de marzo de 1828 y él había nacido en 1749, nadi podrá atribuirles a impacencias juveniles de sus setenta y nueve primaveras.

Este tema de la edad y la política es, pues, más complicado de lo que a primera vista puede parecer. Hay una sola cosa clara: el tiempo juega siempre a favor de los propósitos políticos de las nuevas generaciones, puesto que se va encargando de ir eliminando implacablemente las ideas y los hombres de las anteriores.

### El Reich, dice, posee actualmente el Ejército más poderoso del mundo

#### Rechaza la campaña de difamación emprendida por París y Londres

Dantzig, 17.—El doctor Goebbels ha llegado esta mañana a la noche a la ciudad libre, frente al teatro del Estado, después de haber recorrido triunfalmente las calles engalanadas de Dantzig. La plaza del teatro estaba repleta de millares de personas, las cuales aclamaron al doctor con frenético entusiasmo. El ministro de Propaganda del Reich ha entrado en el teatro en unión del Gauleiter Forthner para presenciar la representación de baile interpretado por artistas de Berlín.—DNB.

#### LEGA A DANTZIG EL DOCTOR GOEBBELS

Dantzig, 17.—El doctor Goebbels ha llegado esta mañana a la ciudad libre para asistir a la sesión de clausura de la sección cultural y universitaria.

Fue recibido en el aeródromo por una inculcable multitud que lo aclamó incesantemente.—DNB.

#### MANIFESTACIONES QUE ACLA. MAN A GOEBBELS

Dantzig, 17.—Continúan las manifestaciones de la población de Dantzig en el teatro del Estado. Una multitud inculcable exige



la presencia del ministro alemán y grita: «Que hable el doctor!». Se han oído estos gritos en el interior de la sala y se ha anunciado que el ministro se dirigirá al pueblo de la ciudad libre después de la representación.—DNB.

#### HABLA GOEBBELS

Dantzig, 17.—Accediendo a la solicitud de una inculcable muchedumbre que llena la plaza, el doctor Goebbels ha comenzado a hablar al terminar la representación del teatro del Estado.

Ha empezado transmitiendo a los moradores de la ciudad libre el saludo del Führer y del pueblo alemán y ha continuado diciendo: «Vosotros habláis el alemán como nosotros en el Reich. Perteneceis a la misma raza y al mismo pueblo que nosotros y estamos ligados por un destino común. Por todo esto, queremos volver al seno de la gran Alemania, y vuestra decisión es la de reintegraros a la madre patria, común de todos los alemanes. Sólo algunos malévolos y envidiosos tratan de oponerse a esta unión.

Vuestra ciudad se ha transformado en un problema internacional. Tiene la desdicha de que se encuentra en la desembocadura del Vístula, y según la teoría corriente en Varsovia, las ciudades situadas en las desembocaduras de los ríos pertenecen a los países por donde éstos cruzan.

Por esta razón, por ejemplo, Rotterdam debería pertenecer a Alemania, ya que el Rhin es río de Alemania.

En Varsovia, las ciudades situadas en las desembocaduras de los ríos pertenecen a los países por donde éstos cruzan.

Por esta razón, por ejemplo, Rotterdam debería pertenecer a Alemania, ya que el Rhin es río de Alemania.

En Varsovia, las ciudades situadas en las desembocaduras de los ríos pertenecen a los países por donde éstos cruzan.

Por esta razón, por ejemplo, Rotterdam debería pertenecer a Alemania, ya que el Rhin es río de Alemania.

En Varsovia, las ciudades situadas en las desembocaduras de los ríos pertenecen a los países por donde éstos cruzan.

Por esta razón, por ejemplo, Rotterdam debería pertenecer a Alemania, ya que el Rhin es río de Alemania.

En Varsovia, las ciudades situadas en las desembocaduras de los ríos pertenecen a los países por donde éstos cruzan.

Por esta razón, por ejemplo, Rotterdam debería pertenecer a Alemania, ya que el Rhin es río de Alemania.

En Varsovia, las ciudades situadas en las desembocaduras de los ríos pertenecen a los países por donde éstos cruzan.

Por esta razón, por ejemplo, Rotterdam debería pertenecer a Alemania, ya que el Rhin es río de Alemania.

En Varsovia, las ciudades situadas en las desembocaduras de los ríos pertenecen a los países por donde éstos cruzan.

Por esta razón, por ejemplo, Rotterdam debería pertenecer a Alemania, ya que el Rhin es río de Alemania.

En Varsovia, las ciudades situadas en las desembocaduras de los ríos pertenecen a los países por donde éstos cruzan.

Por esta razón, por ejemplo, Rotterdam debería pertenecer a Alemania, ya que el Rhin es río de Alemania.

En Varsovia, las ciudades situadas en las desembocaduras de los ríos pertenecen a los países por donde éstos cruzan.

Por esta razón, por ejemplo, Rotterdam debería pertenecer a Alemania, ya que el Rhin es río de Alemania.

En Varsovia, las ciudades situadas en las desembocaduras de los ríos pertenecen a los países por donde éstos cruzan.

Por esta razón, por ejemplo, Rotterdam debería pertenecer a Alemania, ya que el Rhin es río de Alemania.

En Varsovia, las ciudades situadas en las desembocaduras de los ríos pertenecen a los países por donde éstos cruzan.

Por esta razón, por ejemplo, Rotterdam debería pertenecer a Alemania, ya que el Rhin es río de Alemania.

En Varsovia, las ciudades situadas en las desembocaduras de los ríos pertenecen a los países por donde éstos cruzan.

### LA FALANGE NO HALAGA

La Falange trazó su línea revolucionaria a la vista del estado de injusticia que el capitalismo estableció como ley en las relaciones económicas, sociales, y para alejar de nuestra Patria el grave peligro del comunismo infrahumano que amenaza, ha inevitablemente acampar en las tierras de España.

Era precisa una total miopía en las gentes llamadas de orden para no darse cuenta exacta de estos hechos implacables; y únicamente si se tiene en cuenta la inconsciente alegría con que se entregaban al suceso juego de la política electoral, se encuentra la explicación a su indiferencia frente a la triste realidad española.

Los ataques marxistas, cada vez más duros, cada vez más ciertos, exigieron una organización defensiva y ofensiva que se hizo carne en la doctrina, en las consignas y en la actuación valiente y decidida de la juventud nacional-sindicalista.

España, pues, ya no estaba inerte frente a los embates del comunismo; los trabajadores tenían abierto un ancho camino que les permitía librarse de la explotación capitalista, sin tener que coharse en brazos de la denigrante opresión marxista. La masa obrera, descorriada por el marxismo, encontró, por fin, el rumbo exacto de una revolución que le llevara a satisfacer sus ansias de justicia y mejoramiento social, sin hacer traición a sus sentimientos de hijos de España y sin desconocer la existencia insoslayable de sus deberes sociales.

Nunca escucharon los trabajadores españoles de labios de los teóricos y propagandistas del nacional-sindicalismo palabras de demagogia inconsciente y fácil, sino consignas seriamente constructivas de honroso sentido revolucionario y nacional.

He, después de nuestra Victoria sobre los ejércitos rojos, no ha variado un ápice nuestra postura. La actuación constante del Gobierno de Franco para mejorar las condiciones de vida de las clases humildes, a la vez que se trata de fortalecer en ellas el sentimiento del deber y la responsabilidad, son prueba de que la trayectoria seguida hasta aquí se conforma con la esencia de la doctrina nacional-sindicalista. Respecto al porvenir, todavía no se han extinguido los ecos del discurso de Serrano Suñer a su llegada a Barcelona. «Los trabajadores del pueblo—dijo—tienen derecho a todo aquello que necesitan y merecen, y merecen mucho porque, en definitiva, son uno de los más firmes apoyos de la Patria. Pero hay que darles todo menos halagos».

(Pasa a la página octava)

### Las camaradas Mercedes Sanz Bachiller y Carmen de Icaza marchan a Bucarest

Barcelona, 17.—Procedentes de Madrid han llegado en avión las camaradas Mercedes Sanz Bachiller, delegada nacional de "Auxilio Social" y Carmen de Icaza.

A su llegada han sido saludadas por jerarquías del Movimiento y les han sido entregados hermosos ramos de flores.

El viaje de dichas camaradas tiene por objeto asistir al Congreso Internacional de Alegría en el Trabajo, que se celebrará en Bucarest, por lo que continuarán su viaje hacia aquella capital.

### ¡Arriba España!

## Hoy será el traslado de los restos de RUIZ DE ALDA

Solamente hoy se celebrará el acto del traslado de los restos de Julio Ruiz de Alda.

Desde el aeródromo madrileño de Barajas hasta el campo de aviación de Noain, en Navarra, el cuerpo glorioso de Ruiz de Alda será transportado en avión, y en la tierra navarra y española de España reposará para siempre.

La Falange, aunque tiene un presente eterno para guardar el recuerdo y honrar la memoria de sus caídos, hoy sentirá revivir en sus entrañas—demasiado doloridas—el pesar por la pérdida del triunfador del «Plus Ultra». Los nacional-sindicalistas volveremos de nuevo a sentir más hondamente la pena que nos produce la ausencia—por un asesinato vil—del triunfador de Falange Española de las JONS.

Navarra, y antes que nada español de recia estirpe, su vía de militar heroico y de falangista mártir se presenta ante los españoles como ejemplo fecundo de peregrino amor a la Patria. Nacido en Navarra, su espíritu y su temple se forjaron en la universalidad de Castilla, y aprendió en ella la austeridad, la fortaleza y la ambición de su historia. Y por él y a su semejanza nacieron a la clara política de la Falange miles de camaradas en las tierras de la ribera de la vieja Navarra. Han sido miles de navarros los que en la Falange han encontrado su enquistación conducidos por el ardor pasional hacia España, que Julio Ruiz de Alda les hizo experimentar, como savia visfocadora, al compás de un aliento tradicional. Y son cientos de navarros nacionalistas y cientos de navarros nacionalistas—los que, como él, por una España única, reposan eternamente por tierras de Castilla, de Aragón, de las Vascongadas y por todos los escenarios de nuestra guerra por una Patria grande y libre de ambiciones minúsculas.

En plena Navarra, la Falange tiene un sitio donde ir a rezar la paz eterna de un navarro y de un español, que únicamente por España vivió, luchó y murió. Todos los españoles en presencia de su tumba tendrán la enseñanza magnífica de una vida ejemplar, que por el afán de ver elevada a su nación mu-

La ceremonia del acto se retransmitirá por RADIO NACIONAL



rió traspadado a batallas con un ¡Arriba España! en sus labios.

#### LA CEREMONIA DEL TRASLADO DE LOS RESTOS DE RUIZ DE ALDA SERA RE TRANSMITIDA POR RADIO NACIONAL Y VARIAS EMISORAS MAS

Burgos.—Hoy, domingo, día 18, será retransmitida por la emisora de Burgos, Radio Nacional, Madrid, Barcelona, Zaragoza y Sevilla, la ceremonia del traslado de los restos del camarada Julio Ruiz de Alda desde el campo de aviación de Barajas (Madrid).

El acto tendrá lugar a las diez de la mañana, y en él tomará parte el ministro de Agricultura y secretario general del Movimiento, camarada Raimundo Fernández Cuesta.—Faro.

#### Mañana cumple Horthy 71 años

Budapest, 17.—Mañana toda Hungría celebrará con brillantes fiestas el LXXI aniversario del Regente, almirante Horthy.—(GSA.)

#### El general Carmona emprende su viaje a las colonias portuguesas

Lisboa, 17.—El presidente Carmona ha embarcado para efectuar su anunciado viaje a las colonias africanas de Portugal.

Visitará también la Unión Sudafricana, para lo que ha sido invitado por el rey de Inglaterra.

El presidente Carmona será el primer jefe de Estado que visite oficialmente la Unión Sudafricana.

### Mussolini recibe al general Kindelán

#### Los aviadores españoles visitan en Roma el panteón del "Soldado desconocido"

Roma, 17.—El Duce recibió en el Palacio Venecia al jefe de la Misión aeronáutica española, general Kindelán, con el cual tuvo una larga y cordial entrevista, y a la que asistió el subsecretario de Aeronáutica, general Valle.—Stefani.

#### LA ESTANCIA EN ROMA DE LOS AVIADORES ESPAÑOLES

Roma.—Esta mañana, a las 10,15, la representación de la Aviación española, actualmente en Roma, ha ido al panteón del «Soldado desconocido», depositando coronas de laurel en las tumbas.

A continuación se han trasladado al Altar de la Patria, donde, acompañados de representaciones militares y de la Misión de la Aeronáutica italiana, han colocado una corona, en la que estaba escrito en letras de oro «La Aviación española».

Terminada esta ceremonia se han trasladado al palacio Littorio, donde fueron recibidos por el subsecretario del Partido, Llerena. En este lugar colocaron una corona en el Sagrario de los caídos por la revolución.

Finalmente, la Misión militar se ha trasladado a la Jefatura de la Milicia voluntaria, donde, acompañados de sus jefes de Estado Mayor, después de llevar una corona a los caídos de la Milicia, han vi-

sitado las salas de los Museos de Guerra, llenas de tantos recuerdos españoles.—EFE.



Serrano Suñer, la Misión española y los legionarios españoles han sido recibidos por S. S. el Papa Pío XII.—La Misión española fotografiada en el Vaticano.—(Foto C.I.F.R.A.)

AYER

Siguio el tiempo de verano que en dias anteriores hemos venido gozando. Quizás hizo demasiado calor en el dia pasado, contribuyendo a que se vieran muy animados todos los lugares donde se practica la natacion y otros deportes de verano.

CARTELERA

CALDERON.—Hoy, a las 4, 7 y 10,30, ultimo dia del Espectaculo Fantasio. LOPE DE VEGA.—Compañia de comedias de Maria Gámez. Hoy, a las 7,15 y 10,45, «Paca Faroles».

Domínica III después de Pentecostés

San Lucas, XV, 1-10

En aquel tiempo: Solian los publicanos y pecadores acercarse a Jesús para oírle, y los Fariseos y Escritas murmuraban de eso, diciendo: Mirad cómo se familiariza con los pecadores y come con ellos.

Señor, que acoge a los pecadores como el médico a los enfermos, al indigno proceder de los fariseos y escritas responde con la exposición de tres parábolas, la última de las cuales es la del «Hijo pródigo».

En ellas vemos reflejada, con imágenes maravillosas de piedad y de misericordia, la solicitud del Salvador, que sale personalmente en busca de la oveja perdida o registra de abajo a arriba la casa hasta encontrar el objeto, causa de la angustia que aflige su corazón.

Por otra parte, vemos cómo se llena de júbilo el Corazón del Señor, que pone gozoso en sus hombros la oveja encontrada al fin, y hace participar a sus ángeles de su contento.

POTESTAD DE LA IGLESIA

Del fin propio de la Iglesia nace la triple potestad que ésta tiene de enseñar, regir y santificar a los fieles con la administración de los Sacramentos.

Objeto de la potestad doctrinal.—Por voluntad de Jesucristo la Iglesia tiene pleno derecho de enseñar la revelación y guardar el depósito de la fe; para cumplir este oficio está preservada de error por la asistencia del Espíritu Santo.

A) Doble es el objeto de la infalibilidad: a) directo, que comprende todas las verdades formalmente reveladas por Dios, v. g. gracia: la divinidad del Verbo; «En el principio era el Verbo y el Verbo estaba en Dios y el Verbo era Dios» (San Juan).

tenden a adular el dogma, impugnan las verdades naturales o tienen un nexo lógico con la herejía; de aquí nacen el derecho y el oficio que tiene de proibir la falsa ciencia, para que sus hijos no puedan ser inducidos a error por una falaz filosofía.

B) Hay gran diferencia entre el objeto directo e indirecto de la infalibilidad: si la autoridad infalible define una verdad formalmente revelada, esta es objeto de fe católica, pues se cree por la autoridad de Dios que la ha revelado; si lo definido es una verdad entrelazada con la revelación, es objeto de fe eclesiástica, pues se cree por la autoridad de la Iglesia, a quien por precepto de derecho divino de bemos pleno asentimiento y sujeción de nuestro entendimiento y voluntad.

CULTOS

DOMINGO 18

San Efrén, diácono y confesor. Misa de la III Domínica después de Pentecostés, color blanco. Segunda oración de la octava, tercera del Santo, cuarta de los Santos Mártires y quinta «pro pace». Credo y prefacio de la octava.

Adoración Perpetua. En San Andrés, mañana en el Hospital Provincial y el martes en San Isidro. En las Reparadoras, de siete de la mañana a cinco y media de la tarde, y en las Esclavas, de ocho de la mañana a seis de la tarde.

SANTA IGLESIA METROPOLITANA. La misa conventual será próximamente a las diez menos cuarto.

PARROQUIAS. Santiago.—Misa cada media hora desde las seis y media. A mediodía serán a las doce y cuarto y a la una de la tarde.

San Esteban.—Misa desde las seis y media a las nueve y media; en la primera se hace meditación. Por la tarde, a las ocho, rosario y lectura espiritual.

Mis del Sagrado Corazón. Durante el mes de junio se celebrarán los siguientes cultos:

Todas las mañanas se recitará el ejercicio del mes en las misas de seis y media y ocho.

Por las tardes, a las ocho, exposición de S. D. M., estación, rosario y el ejercicio del mes, bendición y reserva.

La Victoria.—Los cultos para todo el mes son: Misa de comunión todos los días a las ocho, y por la tarde, a las ocho, santo rosario y ejercicio del mes, terminándose con cánticos.

Los domingos el ejercicio de la tarde se adelantará a las seis.

San Martín.—Todos los días en la misa de ocho, se hará el ejercicio del Sagrado Corazón.

SAN PEDRO. Novena al Sagrado Corazón de Jesús. A las ocho, misa de comunión, a las siete y media de la tarde, exposición, ejercicio, bendición y reserva. Los tres últimos días, comunión.

San Hierónimo.—A las siete de la tarde, santo rosario, octavario del Corazón de Jesús y sermón por el Padre Fray Pedro de la Sagrada Familia, carmelita de Medina del Campo.

SAN ANDRÉS. Cofradía del Santísimo Alumbrado. Hoy, domingo, día 18, se celebra en esta iglesia la solemnisísima función del Santísimo.

A las ocho, misa de comunión, y a las diez y media la solemne, predicando el P. Gil, S. I.

A continuación se expondrá a Su Divina Majestad, rogando a los cofrades y feligreses hagan la vela, especialmente de dos a seis de la tarde.

A las siete de la tarde saldrá la tradicional procesión de octava, que recorrerá las calles de Mantería, Labradores, Lóza, Panaderos y Mantelería, rogando a los vecinos de estas calles encaligen sus balcones.

IGLESIAS DE RELIGIOSOS. PP. Dominicos.—Misa de siete a nueve. Por la tarde los ejercicios de costumbre.

Continúa el ejercicio de la tarde a las siete y media.

TERCER DOMINGO DE MES. Cultos de la V. O. T. de Santo Domingo de Guzmán.—A las ocho de la mañana, misa de comunión general.

Por la tarde, a las siete y media, exposición, rosario, ejercicio del mes, sermón por el R. P. Fray Domingo Cacho, reserva y procesión.

No puede haber junta, sin embargo se ruega a los terciarios que acudan sin falta a estos cultos.

Todos los días, en la misa de siete, y por la tarde, a las siete y media, ejercicio del mes de junio.

PP. Carmelitas.—Hoy, tercer domingo, celebra su fiesta mensual la V. O. T. y Semana Devota del Carmen.

las ocho habrá misa de comunión general y ejercicio del mes; la función de la tarde, a las siete y media.

PP. Agustinos.—Misa de seis a ocho. Mes de junio consagrado al Sagrado Corazón de Jesús.

Todos los días, en la misa de ocho y media, ejercicio del mes, exposición de tres parábolas, la última de las cuales es la del «Hijo pródigo».

PP. Franciscanos.—Misa a las seis y media, ocho y nueve. Los días festivos a las nueve y media.

Función mensual de la V. O. T. A las ocho, misa de comunión, y por la tarde, a las siete y media, exposición, corona, ejercicio de Sagrado Corazón, sermón y reserva.

A las seis y media, junta ordinaria. Carmelitas del Campo.—Novena al Sagrado Corazón de Jesús. A las siete y media de la tarde, exposición, ejercicio y sermón por el M. I. señor penitenciario.

IGLESIA DE NUESTRA SEÑORA DE LAS ANGIUSTIAS. Durante todo el mes de junio se recitará diariamente el santo rosario a las ocho y media de la tarde, y acto continuo se hará el ejercicio del Sagrado Corazón de Jesús.

San Miguel.—Hoy, día 18, celebra la función sacramental.

Por la mañana, a las diez, misa solemne con exposición.

Por la tarde, a las siete y media, exposición de S. D. M., estación, rogatorio, visita de altares y reserva.

Santa Juliana de Falconeri, virgen. Misa «Dilexisti», color blanco. Segunda oración de la octava, tercera del Santo y cuarta «pro pace». Credo y prefacio de la octava.

MARTES 20. Santa Florentina, virgen. Misa «Dilexisti», color blanco. Segunda oración de la octava, tercera del Santo y cuarta «pro pace». Credo y prefacio de la octava.

Ayer, en la capilla del Colegio de Nuestra Señora de Lourdes, tuvo lugar el sufragio por las almas de los caídos por la Patria que habían cursado sus primeros estudios en dicho Colegio.

En lugar destacado de la capilla se levantó un catafalco severamente adornado con las Banderas Nacional y del Movimiento y una corona de laurel.

ocuparon la presidencia: el excelentísimo señor gobernador civil, el señor Sánchez Bastardo, por la Diputación Provincial; el señor Martín Liébana, por el Ayuntamiento; don Arturo León, presidente de los ex alumnos; el señor Igea; don Bue-

Naftalina. DROGUERIA Y PERFUMERIA. «La Rosaleta». Oñanos del Castillo, número 33.

Hotel Fernando-Isabel. RESTAURANT.

PISCINAS SAMOA. RESTAURANT. Servicio a la carta. BAR AMERICANO.

Especialidades médicas. N. MONTERO. Especialista de niños. Campillo, 3.

V. JOLIN DAGUERRE. Aparato digestivo. Queipo de Llano, 7.

CONTABLE. Existiendo vacante una plaza de este empleo en el Sindicato de Cultivadores de Remolacha de Castilla la Vieja, en esta capital, calle del General Moja, número 12, se admiten solicitudes (de puño y letra del recurrente) para cubrir dicha vacante, de acuerdo con las disposiciones vigentes.

Valladolid, 17 de junio de 1939.—Año de la Victoria.—El presidente, ELADIO CIANCAS.

AVISO. La extinguida Caja de Ahorros de Valladolid, que cesó en sus operaciones en abril de 1936, abre un nuevo plazo para liquidar las libretas de aquellos que por encontrarse ausentes no pudieron hacerlo en los plazos que a su tiempo se fijaron; habiendo acordado se encargue de efectuar estos pagos la nueva Institución Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca, en las oficinas que tiene establecidas en la Plaza Mayor (acera de Ferrari, 1 y 3), durante las horas de oficina de nueve y media a una y de cuatro a siete, desde el día 1 de julio hasta el 30 de septiembre, Año de la Victoria.—El presidente de la Comisión Liquidadora.

Función extraordinaria en El Henar. En Cuéllar, durante los días 17 al 24, y en el Santuario del Henar, el domingo día 25 de los corrientes tendrán lugar los solemnes cultos y festejos en honor de la SANTISIMA VIRGEN DEL HENAR, culminando con la función extraordinaria que la Comunidad Antigua de Villa y Tierra de Cuéllar le dedicará el citado día 25, acompañando a su traslado desde esta villa con las cruces parroquiales, clero y representaciones de los 36 pueblos que la constituyen de las provincias de Segovia y Valladolid, al objeto de festejar y honrar a la Excelsa Patrona de Castilla la gratitud y devoción piadosa de los hijos de esta comarca por su protección maternal durante la guerra y por la victoria obtenida.

Devotos de la Virgen del Henar: Acudid todos a honrarla en dichos cultos y festejos!

Cuéllar, a 14 de junio de 1939.—Año de la Victoria.—LA COMISION.

TERRENOS para edificar, compramos dos parcelas de CUATRO Y DOS MIL metros cuadrados, en los barrios de DELICIAS Y SANTA CLARA. Ofertas al BANCO DE LA PROPIEDAD. Santiago, 29,31. Negociado de Compra-Venta.

Vida de la Falange

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N.-S. Delegación Provincial de Información e Investigación.

ORGANIZACION JUVENIL Cadetes

Para tratar de importantes asuntos se interesa la presentación en las Oficinas de esta Delegación (Fray Luis de León, 32) de los señores don Francisco Castillo León y don Vicente Cabezeulo Ruiz, y de cuantas personas tengan de ellos noticias.

Servicio de vigilancia desde el día 19 al 26 del corriente mes:

Jefe de vigilancia, Cosme Guerrero; cabo, Pedro Gallardo; escuadristas, Gabriel Matilla, Francisco Aguado, Nemesio Martínez, Anselmo Dominguez y Luis Muelas.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

ESPECTACULOS

GRAN TEATRO CALDERON. Exito colosal de FANTASIO, el enorme espectáculo de variedades que se presentó ayer y se despide hoy.

El próximo jueves y el viernes actuará en Calderón una gran agrupación a base de la máxima figura de las variedades modernas, que durante dos meses de actuación en el Teatro Martín, de Madrid, ha conseguido el más clamoroso éxito. ANITA FLORES, Arte, gracia, simpatía, belleza.

Funciones a las 4, 7 y 10,30. Otro espectáculo de altas variedades.

El sábado y domingo próximos actuará en el Teatro Calderón la Compañía de Marionetas Italo-Brasileira Rosana Picchi. Maravilloso espectáculo presentado por primera vez en España por Teatralia Giannelli. Trescientas Marionetas que cantan, bailan y se mueven por la prodigiosa técnica de Rosana Picchi. Un grandioso aconte-

cimiento de arte, técnica y esplendor.

Compañía de Marionetas presenta entre bastidores una compañía de circo, una compañía de opereta, una compañía de variedades, mostrando por primera vez algo único en su género, las Marionetas sin hilos el «non plus ultra» de la técnica.

Muy pronto, gran gala en Calderón.

Actuación de la Compañía GUE. RRERO-MENDOZA, en la que figura el eminente actor ENRIQUE BORRAS, con un estreno de Peñán y otro de Marquina.

El sábado y domingo próximos actuará en el Teatro Calderón la Compañía de Marionetas Italo-Brasileira Rosana Picchi. Maravilloso espectáculo presentado por primera vez en España por Teatralia Giannelli. Trescientas Marionetas que cantan, bailan y se mueven por la prodigiosa técnica de Rosana Picchi. Un grandioso aconte-

cimiento de arte, técnica y esplendor. Hoy, a las 5,30, velada organizada por la «Casa de Nazaret».

Gran Teatro Calderón HOY DESPEDIDA HOY

del Gran ESPECTACULO de ARTE

FANTASIO

Un extraordinario conjunto de variedades, animado por el chansonnier XALMA, y en el que figura el famoso cancionero de rango gitano

VIANOR

y la saladísima artista Adelita Vianor

Gran Teatro LOPE DE VEGA

EMPRESA SANVICENTE. TELEFONO NUMERO 25.59. VERMOUT: A LAS 7,15 HOY NOCHE: A LAS 10,45. La comedia en tres actos, original de LUIS MANZANO

PACA FAROLES

Grandioso éxito. Creación insuperable de MARIA GAMEZ

Cinema COCA

NOTICARIO FOX. LA BONITA COMEDIA MUSICAL. El amado de los dioses

Cinema ROXY

Hoy, a las 5,15, 7,30 y a las 10,30. Liberación de Madrid. Niña, no seas estúpida EN ESPAÑOL

Teatro PRADERA

Programa doble extraordinario. la superproducción gigante por teatros americana, dirigida por el famoso director Frank Capra. AMOR PROHIBIDO

PIRATAS DEL AIRE

Por Lloyd Hughes y Marcelino Day. Aventura, locas, dinamismo. Cinema LAFUENTE. Hoy. A las 5,15, a las 7,30 y a las 10,30. Noticario Ufa y Czaras o sangre joven

PLAZA DE TOROS DE VALLADOLID

HOY, DOMINGO, 18 DE JUNIO DE 1939. GRAN COMPETENCIA ENTRE DOS CANADERIAS AFAMADAS. Tres novillos de Galache (antes Urcola) y otros tres de don Victoriano Villarreal, para los afamados diestros solicitados por la afición vallisoletana

Martín Bilbao

EL FORMIDABLE MATADOR Manuel Fuentes Bejarano ESTILISTA DEL TORO, y Jaime Coquilla

EL TORERO CAMPERO DE MAS RANCIO ABOLONGO. Ve Vd. esta magnífica novillada. Localidades desde DOS ptas. La corrida comenzará a las cinco y media de la tarde

RESTAURANT «LA CRIOLLA»

Calixto Fernández de la Torre, 4

LETRAS DE LUTO

TESTIMONIO DE GRATITUD. Los familiares de la difunta marquesa de Santa Fe, viuda de Borbón, en la imposibilidad de dar las gracias personalmente a cuantas personas se han interesado por su salud durante el curso de su larga enfermedad, así como su demostración de pesame por su fallecimiento, lo expresan por medio de estas columnas y al mismo tiempo les participan que las misas gregorianas por su eterno descanso comenzarán el día 19 del presente mes, a las nueve de la mañana, en el altar de Nuestra Señora del Carmen de la parroquia del Salvador.

El día 20 se cumplirá el primer aniversario del fallecimiento de don Manuel Alvarez Orobon, que en su larga vida practicó toda clase de virtudes.

Renovamos en esta triste fecha nuestro pesame a sus hijos, Crescencia, Delfina, Lucila, Anastasia, Maria, Catalina y Marcelino; hijos políticos; hermana política, nietos, biznietos, tios, primos, sobrinos y demás familia, ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones.

Las misas que se celebran el día 20, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de la Cistérniga (Valladolid), así como las que se celebran en Villa Viudas de Cerrato (Palencia) y en Valdenebro de los Valles (Valladolid), serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR Don Manuel Alvarez Orobon

Que falleció en la Cistérniga el día 20 de junio de 1938. A los 80 años de edad. DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS R. I. P.

Sus hijos, Crescencia, Delfina, Lucila, Anastasia, Maria, Catalina y Marcelino; hijos políticos, Jesús Carnacho, Pablo Diaz, Fructuoso Gallacho, Manuel Diaz (veterinario de Valdenebro de los Valles), Felicio Gafán y Teresa Angulo (ausente); hermana, Petra (ausente); hermana política, Maria Andrés; nietos, biznietos, tios, primos, sobrinos y demás familia, ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones.

Las misas que se celebran el día 20, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de la Cistérniga (Valladolid), así como las que se celebran en Villa Viudas de Cerrato (Palencia) y en Valdenebro de los Valles (Valladolid), serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR Don Manuel Alvarez Orobon

Que falleció en la Cistérniga el día 20 de junio de 1938. A los 80 años de edad. DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS R. I. P.

Sus hijos, Crescencia, Delfina, Lucila, Anastasia, Maria, Catalina y Marcelino; hijos políticos, Jesús Carnacho, Pablo Diaz, Fructuoso Gallacho, Manuel Diaz (veterinario de Valdenebro de los Valles), Felicio Gafán y Teresa Angulo (ausente); hermana, Petra (ausente); hermana política, Maria Andrés; nietos, biznietos, tios, primos, sobrinos y demás familia, ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones.

Las misas que se celebran el día 20, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de la Cistérniga (Valladolid), así como las que se celebran en Villa Viudas de Cerrato (Palencia) y en Valdenebro de los Valles (Valladolid), serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

El día 20 se cumplirá el primer aniversario del fallecimiento de don Manuel Alvarez Orobon, que en su larga vida practicó toda clase de virtudes.

Renovamos en esta triste fecha nuestro pesame a sus hijos, Crescencia, Delfina, Lucila, Anastasia, Maria, Catalina y Marcelino; hijos políticos; hermana política, nietos, biznietos, tios, primos, sobrinos y demás familia, ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones.

Las misas que se celebran el día 20, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de la Cistérniga (Valladolid), así como las que se celebran en Villa Viudas de Cerrato (Palencia) y en Valdenebro de los Valles (Valladolid), serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

El día 20 se cumplirá el primer aniversario del fallecimiento de don Manuel Alvarez Orobon, que en su larga vida practicó toda clase de virtudes.

# Revolución, como impulso acelerador de evolución

## Consignas que ha de cumplir la juventud

Por S. ALONSO-FUEYO

“Es preciso un reajuste total de las instituciones y de la vida de España, para que todos los españoles, en todas las tierras españolas, tengan una Patria que les lleve el pan, y con el pan la justicia”.

Así habló anteayer Serrano Suñer. Con energía y con corazón; con alicientos de sinceridad y de fe.

El ministro de la Gobernación propugna de nuevo por una gran reforma profunda, urgente e ineludible, de la sociedad actual española: Por la revolución Nacional-sindicalista.

Se ha dicho que la revolución es la fuerza puesta al servicio del Derecho nuevo, frente a la fuerza que ampara el Derecho viejo. O de otro modo: que es la explosión del altruismo, como egoísmo de todos, contra el egoísmo dominante, como altruismo de algunos.

Exacto: Pretendemos destruir el egoísmo de unos pocos, que es absorción, privilegio, para que los más puedan vivir una vida decorosa y digna; para que las grandes masas populares españolas se nacionalicen y no vuelvan a ser esclavizadas, ni directa ni indirectamente, por un poder extraño.

La sociedad se transforma o cambia por evolución. De acuerdo. Pero hay que considerarla no sólo como un ser orgánico, sino también en lo que se refiere al Derecho. Y el Derecho, producto social no sujeto a las normas de los organismos, progresa, evoluciona, gracias a las revoluciones, que son como el impulso acelerador de la evolución nacional.

No se puede volver a los sistemas sociales económicos de antes. De ahí que España necesite una base material de existencia y una voluntad resuelta de resurgir ante el mundo.

La voluntad de resurgimiento ya la tiene. Más aún: Hoy proclamamos con orgullo, como afirmó en Zaragoza Serrano Suñer, que otra vez tenemos una gran Patria: este gran pueblo de España.

Falta que la Patria se rehaga en lo económico, arrimando el esfuerzo de todos a la ingente tarea de la reconstrucción: por los caminos de lo nuevo, de lo desconocido, de lo revolucionario, y con ambición en la vida universal de todo interés histórico.

Estas son las consignas que el Caudillo ha señalado a la juventud de la Falange: UNIDAD, PRODUCIR Y REVOLUCION.

Auméntese la capacidad productora de nuestros factores de riqueza y revolucione la vida nacional, para que España revale sus títulos, para que el trabajador prestigie su nombre y para que vuelva la gran unidad del siglo XVI.

Una Unidad que sea—como dijera Ramiro Ledesma Ramos—una fuerza moral profunda, un poder histórico, que arrastre tras de sí el aliento optimista de la Nación entera.

# 6 NUESTRO Estado será un instrumento totalitario al servicio de la integridad patria.

Todos los españoles participarán en él a través de su función familiar, municipal y sindical. Nadie participará a través de los partidos políticos. Se abolirá implacablemente el sistema de los partidos políticos con todas sus consecuencias: sufragio inorgánico, representación por bandos en lucha y Parlamento del tipo conocido.



El conde Ciano saluda en la base de hidros de Ostia al ministro Serrano Suñer

**IDEAL NACIONAL** El más acreditado por la bondad de sus artículos  
(ANTES BOUQUET)  
PLAZA MAYOR, 9 y 10

**“La Alemana”** INSTITUTO DE LIMPIEZA CRISTALES, ESCAPARATES, MIRADORES Y GALERIAS  
SATURIO GUTIERREZ • Cánovas del Castillo, 5, 3.º

# El conflicto anglo-japonés se agrava

## JAPON se mantiene firme ante INGLATERRA

### BARCOS INGLESES PRETENDEN ROMPER EL BLOQUEO DE TIEN-TSIN

Tien-Tsin, 17.—El comandante de las fuerzas japonesas de Tien-Tsin ha recibido a unos treinta periodistas japoneses y chinos, a los cuales ha hecho las siguientes declaraciones: “Seguirá siendo difícil de resolver el problema surgido entre Tokio y Londres mientras Inglaterra no abandone su política de favor para las fuerzas rebeldes de China. El Japón ha recurrido al bloqueo únicamente empujado por la necesidad y ya agotada su paciencia. De ahora en adelante este conflicto no podría resolverse con la mera entrega de los cuatro asesinos, cuya captura fué el origen del incidente; sería necesario para poner fin a este conflicto obtener de Inglaterra la promesa de que renunciará formalmente a su política antijaponesa.—(CSA).

#### LAS REPRESENTAS QUE LONDRES TOMARIA CONTRA TOKIO

Londres, 17.—Todos los miembros del Gobierno británico han permanecido en Londres durante este week end en espera de nuevas indicaciones referentes a la situación de Tien-Tsin. También se espera del Gobierno de Tokio informaciones que contribuyan a aclarar la cuestión y que permitan emprender negociaciones entre los Gobiernos de Tokio y de Londres. Si en el curso de este week end la situación no mejorara, el Gobierno británico se dispondría a poner en vigor una serie de medidas de represalias que hacen el objeto de un estudio detenido por parte de las naciones que reciben por parte de Inglaterra trato de nación más privilegiada. Se denunciaría el Tratado anglo-nipón de 1911, lo cual equivaldría a cerrar al Japón el mercado de Inglaterra y de todos sus Dominios, y finalmente se elevarían las tarifas impuestas a los productos japoneses.—(CSA).

#### LOS ESTADOS UNIDOS CONTRA EL JAPON

Nueva York, 17.—El incidente de Tien-Tsin viene siendo muy comentado en los medios políticos yanquis y en la Prensa americana. Los diarios de Nueva York consideran la actitud japonesa para con la concesión británica de Tien-Tsin como un verdadero acto de guerra, que aumentará considerablemente la hostilidad del pueblo americano contra el pueblo japonés.—(CSA).

#### BARCOS INGLESES INTENTAN ROMPER EL BLOQUEO DE TIEN-TSIN

Londres, 17.—Según noticias llegadas de Hong-Kong el destructor “Decoy”, así como el cañonero “Lovestoff”, se dirigen a las concesiones de Tien-Tsin con cargamento de víveres.

Otras informaciones aseguran que sigue el mismo rumbo el barco “Medway”, nodriza de submarinos, situado hasta ahora entre Wei-hai-Wey y Tien-Tsin.

No se sabe cómo reaccionarán las autoridades japonesas ante esta tentativa de romper el bloqueo.—D. N. B.

#### AUMENTA LA GRAVEDAD EN EL INTERIOR DE TIEN-TSIN

Londres, 17.—El periódico “Times” resume la situación de Tien-Tsin durante el día de ayer, diciendo que es tranquila en cuanto al interior, pero la escasez de víveres hace aumentar la tensión.

Jameson, cónsul general de la Gran Bretaña en Tien-Tsin, ha protestado nuevamente contra la intervención de los japoneses en los transportes de víveres.

Las informaciones recibidas de Tokio confirman que el Gabinete japonés aprueba enteramente las medidas adoptadas por las autoridades japonesas.

Ya no se trata de que se entregue a los cuatro terroristas chinos acusados de asesinato. Se pretende, además, que la Gran Bretaña colabore con el Japón en la China Septentrional.

Todos estos síntomas e informaciones dificultan una solución razonable. Las autoridades militares japonesas han suspendido provisionalmente la marcha de muchos miles de

japoneses de la concesión inglesa que debían salir hoy para celebrar a los muertos en la revolución del Xosei.

El Gobierno japonés no ha rechazado hasta ahora la oferta inglesa de nombrar una Comisión mixta de investigación. Si llegara el caso los

miembros del Gabinete de Asuntos Exteriores se reunirían en Londres para estudiar estas tres posibilidades.

Primera. Necesidad de emprender una acción inmediata si surgieran algunas complicaciones.

Segunda. La adopción de repre-

salias estudiadas y propuestas por los diferentes Ministerios.

Tercera. Cambio de actitud del Gobierno japonés y llegada de una nota que ofreciera una posibilidad de solución pacífica.

La Gran Bretaña espera que lleve semejante nota.

El periódico se refiere a continuación a la declaración publicada ayer por el Foreign Office de que solución del caso no representaría una capitulación inglesa.

La actitud del Gobierno—termina diciendo el “Times”—es absolutamente clara y mantiene su oferta de nombrar una Comisión mixta, cuya decisión aceptaría aunque fuese opuesta a su criterio. Pero si las autoridades japonesas insisten en su actitud, Inglaterra recurrirá a las represalias.—D. N. B.

#### CARENANCIA DE VIVERES EN LA CONCESION BRITANICA DE TIEN-TSIN

Tien-Tsin, 17.—Sigue siendo crítica la situación de los súbditos británicos de la concesión inglesa de Tien-Tsin por las dificultades de abastecimiento. Las noticias referentes a un posible abastecimiento de la concesión por medio de los buques de guerra británicos son contradictorias, no sabiéndose a ciencia cierta por ahora si habrá podido llevarse a cabo.—(CSA).



El día 14 hizo veinte años que los aviadores Alcock y Brown atravesaron por primera vez el Atlántico desde Terranova a Irlanda.

# Un plan malévolo de Londres para anular la posición de Roma en el Mediterráneo oriental

## Información detallada de los manejos ingleses en el Yemen y en Oriente

La Prensa italiana ha comunicado estos días que las autoridades militares inglesas del Protectorado de Adén han intentado violar el acuerdo anglo-italiano de 1938 al ocupar la ciudad de Seebua, en la frontera oriental del Yemen con dicho Protectorado, una expedición de soldados y oficiales británicos, siguiendo órdenes del coronel Lake, jefe de la oficina política de Adén.

El objeto de esta maniobra ha sido el de establecer un nexo de unión entre la colonia inglesa de Adén y la zona de influencia británica de Hadramut, con la Arabia de Ibn Saud, aislando así a la región del Yemen, que, como es sabido, mantiene relaciones muy cor-

diales con el Imperio italiano. La acometida británica despertó una fuerte reacción por parte del Iman del Yemen, que se apresuró a enviar un Cuerpo expedicionario para recuperar la ciudad ocupada, a cuya evacuación procedieron los soldados ingleses.

Por otro lado, informes procedentes de Sanaa, capital del Yemen, comunican que el día primero de junio corrientes mil soldados yemenitas han ocupado la montaña de Scheik-Said, en cuya cima

colocaron artillería muy moderna. La ocupación se hizo en completa calma, cortando así la pretensión francesa, animada por Inglaterra, de amparar los supuestos derechos que pretendía hacer valer sobre esta fortaleza natural, que domina el Estrecho de Bab-el-Mandeb, una compañía de comercio de Marsella. Una vez ocupada esta montaña, se procedió a establecer en ella fortificaciones y defensas. La rápida decisión del Gobierno del Yemen ha invalidado así la estrategia inglesa sobre la ciudad de Seebua.

Es innegable que la maniobra británica está en oposición con el acuerdo anglo-italiano de 1938. En el apertado tercero de aquél se dice que ambas potencias contra-

# Perfil UN ARTE DIFICIL



Ha caído en mis manos un cuadro de aires norteños en el que se presenta el difícil problema de “El arte de beber vino”. El tema es interesantísimo, sobre todo en pintura, y sin duda escapó milagrosamente de las garras de Epicuro.

En cada rincón de la tierra existe una verdadera competición para alcanzar tan altísimo distinguo. Yo recuerdo que un poeta galo afirmaba que su región, la Gascuña, era el lugar donde mejor se sabía beber el vino.

En el particularismo de cada región, el saber “catar” su primer líquido no es ninguna tontería, y sin duda, en esta fotografía se intentó representar versos análogos a los del pobre poeta gascón.

**AGUA DE SOLARES**  
ESTOMAGO-INTESTINOS  
DEPOSITARIO EN VALLADOLID  
ANDRES MARTINEZ - Avenida General Franco, núm. 8

tantes se obligan a impedir por todos los medios que la independencia e integridad de la Arabia saudita y de la región del Yemen sean afectadas. La rapidez con que el Iman de esta última ha procedido revela hasta qué punto sus relaciones con Italia son sinceramente amistosas.

Esta maniobra de ahora no es más que una parte de un plan inglés vasto, que persigue anular la importante posición que ocupa Italia en el Mediterráneo oriental. La conducta de las autoridades británicas de Adén es la consecuencia lógica de dicho plan, y el corolario obligado de su reciente política internacional, plasmada en el pacto anglo-turco, dirigido igualmente contra el Imperio italiano. Por otro lado, la diplomacia inglesa aspira también a afirmar su posición en Asia Menor, pese a las reiteradas revueltas de Palestina, y a este respecto no deben perderse de vista las recientes entrevistas del ministro de Colonia, Malcolm Mac Donald, con el Emir de Transjordania, que han sido presentadas como el deseo británico de “asegurar la independencia de aquella”.

A este propósito conviene recordar que el párrafo segundo del artículo 10 del acuerdo entre Inglaterra y Transjordania de 20 de febrero de 1928, queda prácticamente anulado con el nuevo punto de vista inglés. En dicho acuerdo el Emir de Transjordania quedaba obligado a no crear fuerzas militares de choque sin el asentimiento de Inglaterra ni a permitirlo a otros.

Quien haya seguido con atención la política británica en Asia Menor durante estos últimos años, y quien esté al tanto del papel que le ha sido encomendado en aquella política al Emir Abdallah de Transjordania, percibirá enseñada como detrás de todo ello alientan los rasgos más característicos de la manera en que John Bull hace su diplomacia. El final de esta maniobra, que ya fué anunciada hace meses por el Gobierno británico, tiene un solo objeto: el de colocar al Emirato en cuestión frente a los árabes que luchan y defienden su independencia. El padre de Abdallah, el famoso Hussein de la Meca, fué en tiempos descaradamente engañado por el Gobierno británico, ya que nunca se llevó a cabo la promesa que le hizo el general MacMahon, jefe supremo entonces de las fuerzas inglesas en Oriente, de establecer un Imperio árabe.

El presente golpe de mano inglés en el Mar Rojo no es otra cosa que un grado más en esta contumacia con que Inglaterra viola sus propios tratados. Pero ahora con una gran diferencia. La de que ahora no se pretendía el ir solamente a Yemen, sino de rechazar a Italia, que, es natural, nunca ha pensado en dejarse arrebatar su magnífica situación en el Mediterráneo Oriental.

**CERVEZAS “LA CRUZ BLANCA”**

# La cuenca minera de Murcia, bajo el amparo de AUXILIO SOCIAL

## 4.500 raciones al día para los mineros en paro

Murcia.—Toda la cuenca minera, en extensión de varios kilómetros, desde la serranía de La Unión hasta la de Mazarrón, vive bajo el amparo de Auxilio Social. Cuando esta zona fue liberada Auxilio Social tuvo que arrebatar de los muldres a pobres criaturas de seis a siete años que buscaban entre las basuras algún trozo de hueso que poder chupar o frutas podridas que llevarse a la boca.

Fueron escenas de una evocación dolorosa. Aquellos niños que, salvados a la gracia del milagro, preguntaban, con mohín de duda en sus caritas exangües, a las camaradas de Auxilio Social:—Oye: ¿de verdad que todos los días me darás chocolate y leche? Niños depauperados, escrofulosos, nacidos de padres débiles y que en pleno desarrollo el hambre hizo en ellos presa. Se comenzó a asistir diariamente a docientos. Pero en las puertas del comedor quedaban amontonados, sucios, con sus gudejas cubiertas de tizne y polvo y los rostros arrasados de lágrimas, centenares de criaturas. Ante este cuadro patético, ante la tragedia que se cernía, aumentó de un golpe otras quinientas plazas. Se abrieron nuevos comedores. Vestieron uniformes de servicio más camaradas, y ahora estos setecientos niños, hijos de mineros, ya bien alimentados, limpios y sonrientes, corretean y cantan y juegan en espera de la comida y de la cena.

### 4.500 RACIONES AL DIA

Luego me he confundido entre mineros sin trabajo, entre sus mujeres, que tienen, cuando levantan la vista, una mirada de resignación, y cuando os hablan sacan de entre el delantal unas manos huesudas, pálidas, deformadas por trabajos rudos. Les he hablado y me han contado sus cuitas. Y he recogido sus palabras emocionadas, que se elevan a Dios como un salmo de gratitud cuando Auxilio Social, siguiendo la justicia señalada por el Caudillo, se ha llegado a Mazarrón, y desde ayer asiste por mañana y tarde a cuatro mil quinientas personas que se encuentran sin medios de vida.

Ni un minero sin comer, ni un solo niño sin protección y ni una madre que sepa del dolor que hasta ahora ha venido sufriendo, resignada y calladamente, todas las horas de todos esos días.

### HOGAR DE VERANO EN EL MEDITERRANEO

Este mes van a inaugurarse diversos Hogares de Verano. Unos, en pleno corazón idílico de esta maravillosa vega; otros, cara al mar. Residencias de aristócratas que han sido cedidas a la delegada provincial de Auxilio Social. Residencias magníficas en Puerto de Mazarrón, en San Pedro del Pinatar, en Los Alcázares, en Isla Plana, en playas diminutas y románticas como Los Nietos, Los Urrutia, en San Javier y Santiago de la Rivera.

Más de tres mil niños, de los más pobres, de los más mendicantes y rotos, a quienes la vida quiso troncharles sus alas para que no pudieran volar, irán a estos Hogares. En un curso de tres meses, ¡y en qué sitios más encantadores! Casas de dos cuerpos, con grandes ventanas y amplias terrazas. Y con jardines espaciosos cubiertos de árboles y flores, frente al mar y entre palmeras y naranjos. Un hogar que será sólo eso: hogar. Y para los pequeños un palacio de cuentos de hadas.

Durmiendo en camas limpias, con alimentación sana y abundante, con sus juegos y sus baños. Y sus castilletes de arena en la playa, y sus cubos de juguete y sus palas, y sus babys blancos, y sus sombreros de tela. Y sus rezos y educarles cara a un porvenir que se abre cada vez más ecuménico y humano.

Futuros "flechas", en fin, en un mañana cercano. Hoy funcionan ocho colonias con 350 niños. Había 1.200, y por haber sido ya evacuados a sus hogares ha

## COMEDORES PARA MUTILADOS DE GUERRA ROJOS

## HOGAR DE VERANO EN LA COSTA MEDITERRANEA

Ochenta y cinco comedores con un total de 32.549 raciones

(Servicio especial de LIBERTAD)

Por Luis Peñafiel Alcázar



MURCIA.—Aspecto de uno de los comedores abiertos en el pueblo minero de Mazarrón. En él son atendidos diariamente por «Auxilio Social» 700 niños y 200 más en el puerto de Mazarrón. Todos hijos de mineros en paro.—(Foto LOPEZ)

quedado el número reducido sólo a 350.

### COMEDOR PARA MUTILADOS DE GUERRA ROJOS

Un comedor para mutilados rojos de guerra. Gentes abandonadas y que cuando mayor era su desesperación Auxilio Social les ha amparado. En el Seminario Consiliar funciona un comedor en el que reciben asistencia, no sólo estos mutilados, sino que muchas veces acuden sus familiares. Y a todos las camaradas de uniforme azul y delantal blanco atienden con la sonrisa a flor de labio.

En este mismo comedor existe un turno para sacerdotes desvalidos, otro para adultos en número de 150 plazas y otro para pobres mendicantes en número de 200. Y otro comedor independiente para 500 niños de Murcia.

Son además cinco comedores abiertos en la capital con 1.890 raciones al día. Y Cocinas de Hermandad con 3.000 raciones. Y son seis mil cien familiares de ex presos los que reciben diariamente racionamiento en frío a base de artículos de primera necesidad, y son madres lactantes a las que se entrega 2.700 raciones de leche en polvo y azúcar para 900 niños.

Y en villas y distritos de la capital funcionan quince comedores con un total de 1.525 raciones.

Y Cartagena con cuatro comedores en el casco urbano. Y diez en los pueblecitos cercanos. En un total de 12.000 raciones diarias.

Y en el resto de la provincia destaca Lorca, que, además de su comedor infantil, dotado con cien plazas, asiste a 500 adultos. Atiende a 112 ancianos y a un hospital civil con cien enfermos. Y una Gota de Leche con 1.700.

Hay en toda la provincia, abiertos a la gracia de Dios, cuarenta y tres comedores. Algunos—como en Yecla—con 1.000 plazas. Y Cocinas de Hermandad en Jumilla, en Yecla, en Alcantarilla.

Auxilio Social tiene inaugurados, pues, 85 comedores con 32.549 raciones. Y esto a los dos meses escasos de ser liberada Murcia...

### OBRA NACIONAL DEL AJUAR

—Trabajamos con fiebre de intensidad—me cuenta la delegada provincial, Josefina Sánchez Pedraño, alma y vida de Auxilio Social en toda la provincia, para la implantación de la Obra Nacional del Ajuar. A base de un taller central en la capital y un taller en cada uno de los pueblos en donde se confeccionará y modificará toda la ropa que necesiten.

El niño irá a un almacén de ropas y calzados. Elegirá a su gusto color y modelo. Estarán estos almacenes situados en lo más céntrico de la capital, como si fuera un comercio más.

He aquí todo: signo y símbolo de amor y caridad. ¡Y qué gran Patria con tan buenos vasallos...!

## COMIENZAN LAS FIESTAS DE LA LIBERACION DE BILBAO

### Antes del 15 de agosto se terminará la espada que Sevilla entregará a FRANCO

Bilbao, 17.—A mediodía han dado comienzo las fiestas de la liberación de Bilbao.

Por la tarde se ha celebrado el primer acto del programa de festejos, que ha consistido en una prueba de regatas en Portugalete, asistiendo el ministro de Justicia y Educación Nacional, señor conde de Rodezno, y el de Industria y Comercio, señor Suances; el general López Pinto, jefe de la 6.ª Región Militar, y demás autoridades y jerarquías del Movimiento.

Tomaron parte en las regatas las tripulaciones de Santurce, Orío, Ondárroa y Sestao, no habiendo podido acudir la tripulación de Guetaria, que estaba inscrita.

Desde los primeros momentos se inclinó la victoria del lado de los entrenadores de Orío, que llegaron a la

meta final con bastante ventaja sobre sus seguidores.

La clasificación fue: Orío, 16 minutos 27 segundos; Santurce, 16 minutos 58 segundos; Sestao, 17 minutos 16 segundos, y Ondárroa, 17 minutos y 34 segundos.

El martes próximo se correrá la segunda prueba con cambio de traineras.—Faro.

LOS DIRECTIVOS DE LA ASOCIACION DE NAVIEROS DEL CANTABRICO Y CONSTRUCTORA NAVAL VISITAN AL MINISTRO DE INDUSTRIA Y COMERCIO, SEÑOR SUANCES

Bilbao, 17.—Esta mañana han visitado al ministro de Industria y Comercio, señor Suances, los directivos de la Asociación de Navieros del Cantábrico y Constructora Naval, para ofrecerle las insignias de la gran cruz del mérito naval, que le ha sido concedida por el Gobierno.—Faro.

LA DIPUTACION Y EL AYUNTAMIENTO OBSEQUIAN CON UN BANQUETE A LA OFICIALIDAD DE LA ESQUADRA

Bilbao, 17.—Esta noche, en el Club Marítimo del Abra, ha sido obsequiada con un banquete por la Diputación y el Ayuntamiento de Bilbao la oficialidad de la Esquadra, que ha llegado a Bilbao.

La escuadra está compuesta de 15 unidades, entre ellas los cruceros «Canarias», «Almirante Cervantes» y «Navarra».—Faro.

LLEGADA DE LOS FLECHAS NAVALES QUE TOMARAN PARTE EN LAS FIESTAS DE LA LIBERACION DE BILBAO

Bilbao, 17.—También han llegado hoy a Bilbao los flechas navales de Cádiz, Málaga, Palma de Mallorca y Sevilla, en número de 600.

Asimismo se encuentran en Bilbao el almirante don Juan Cervera, el contralmirante Estrada y los almirantes Basteroche y Moreu, que viene al mando de la flota, y el almirante jefe del Departamento marítimo de El Ferrol.

Bilbao, 17.—A mediodía se ha celebrado un almuerzo en honor de las autoridades bilbaínas, a bordo de la motonave «Milwauke», embarcación de recreo.

El almuerzo ha sido ofrecido por el consulado alemán en Bilbao.

También ha entrado en el puerto el crucero alemán «Leipzig».—Faro.

ESTADISTICA SOBRE EL CULTIVO INTENSIVO

Sevilla, 17.—La Junta local agraria afecta al Municipio sevillano ha hecho una estadística de las labores realizadas en el término municipal de Sevilla, demostrativa de que los cultivos de todas clases han sido intensivos y las cosechas ofrecen un aspecto magnífico.

El campo ofrece unas perspectivas excelentes para la próxima cosecha.

Hotel Italia RESTAURANT

Jornada en los Ministerios

VISITAS AL VICEPRESIDENTE DEL GOBIERNO Y MINISTRO DE RELACIONES EXTERIORES, SEÑOR CONDE JORDANA

Burgos, 17.—El vicepresidente del Gobierno y ministro de Relaciones Exteriores, señor conde de Jordana, ha recibido en la mañana de hoy la visita del ministro de Hacienda, don Andrés Amado.

Además fué cumplimentado por el comandante Cea, de Estado Mayor; por don Pedro Alfaro, jefe del Servicio Nacional de lo Contencioso; por don Antonio Guria, cónsul de España en Estambul; por don Joaquín Benjumea, jefe del Servicio Nacional de regiones devastadas, y por la junta directiva de la Asociación de Pequeños Agricultores de Madrid.

## DALADIER comunica la pérdida del submarino francés «PHENIX»

Se conocen nuevos detalles de la catástrofe del «Phenix»

París, 17.—Esta tarde M. Daladier, jefe del Gobierno, ha recibido al ministro de la Marina, M. Cambray, que le dió cuenta de los trabajos que se efectuaron para tratar de salvar la tripulación del submarino «Phenix». A la salida de esta entrevista M. Daladier hizo la siguiente declaración: «La Marina nacional está hoy de luto. El submarino «Phenix» ha desaparecido en aguas de Indochina. Oficiales, contramaestres y marineros, después de cumplir con su deber, han dado su vida por la Patria. Estos marineros franceses defendían las fronteras de nuestro Imperio y aseguraban el mantenimiento de la paz. La nación entera se asocia al dolor de las familias de estos marinos. El Gobierno dirige su último saludo al Estado Mayor, a la oficialidad y a toda la tripulación del submarino «Phenix».—(CSA).

### LUTO NACIONAL EN FRANCIA POR LA MUERTE DE LOS MARINOS DEL «PHENIX»

París, 17.—Por orden del Ministerio de la Marina han sido suspendidas las fiestas previstas para celebrar la Semana de la Marina, en señal de duelo por la desaparición del submarino «Phenix».

Por orden del Gobierno todos los edificios públicos izarán bandera a media asta en señal de duelo por dicho motivo.—(CSA).

### DETALLES DE LA CATASTROFE DEL «PHENIX»

Saigon, 17.—La Agencia Indo-China da los siguientes detalles sobre la catástrofe del «Phenix»:

Su tripulación estaba mandada por el capitán de corbeta Bouchachurt; llevaba de segundo al teniente de navío Bahezre; tenía otros tres oficiales y 66 contramaestres, clases e individuos de marinería.

Se sumergió intemperadamente hacia las diez y media, durante unos ejercicios que hacía ante Camrah en compañía del submarino «Espoir» y algunos aparatos de aviación. El «Espoir» subió enseguida a la superficie, pero el «Phenix» quedó sumergido.

Como las pesquisas realizadas hasta ahora por unidades navales y aéreas no han obtenido el menor resultado, el tiempo transcurrido permite suponer que el agotamiento de reservas de aire y la profundidad del lugar del accidente harán imposible y estériles los trabajos de salvamento.

Todos los buques franceses han izado banderas negras.—D. N. B.

## Cuatro personas detenidas por espionaje en Francia

### Son comunistas que tirotearon a los policías

París, 17.—La Prensa de la mañana da cuenta de que la policía de Toulón detuvo anoche a cuatro personas sospechosas de espionaje en favor de una potencia extranjera.

Los detenidos son todos franceses y miembros del partido comunista. Además de estas cuatro personas fué detenida también una muchacha joven, complicada, igualmente, en este asunto.

La policía de Toulón tuvo noticias de que se estaba preparando un atentado contra el arsenal de artillería de la ciudad, con objeto de apoderarse de una nueva arma.

Durante la intentona se produjo un vivo tiroteo y la policía logró detener a los agresores.

Los detenidos han quedado sometidos a estrecha vigilancia.—D.N.B.

### LOS EMPLEADOS Y OBREROS MUNICIPALES DE PARIS SOLICITAN AUMENTO DE SUELDO

París, 17.—Ayer tarde tuvieron lugar tres grandes mítines de obreros y empleados de los servicios públicos municipales de París y extrarradio.

Fué votada una resolución en que dichos empleados reclaman que los salarios sean aumentados en un cinco por ciento, y sean también aumentados los retiros.

En dicha resolución se oponen igualmente los empleados a la semana de cuarenta y cinco horas.—D.N.B.

### PESAME DE ALEMANIA AL GOBIERNO FRANCÉS

París, 17.—El encargado de Negocios del Reich en París ha dirigido a M. Georges Bonnet, ministro de Negocios Extranjeros, un sentido pésame en nombre su Gobierno.

bierno y del pueblo alemán, que se asocian al luto de Francia y al dolor de las familias de los que perecieron en el submarino «Phenix».—(CSA).

### LEBRUN RECIBE AL PRINCIPE HEREDERO DE EGIPTO

París, 17.—El presidente de la República, M. Albert Lebrun, ha recibido al príncipe heredero de Egipto, S. A. R. Mohamed Ali, a quien ha condecorado con la Gran Cruz de la Legión de Honor.—(CSA).

CREMA Tejares contra pecas, manchas de la cara

Los reyes británicos llegan a la última etapa de su estancia en América

San Juan de Terranova, 17.—A su llegada a este puerto, última etapa de su viaje por América, los reyes de Inglaterra han sido recibidos con gran cordialidad en la más antigua colonia británica de ultramar.

Se agolpaba una inmensa muchedumbre en el muelle de Holywood, y les esperaban el alcalde y representantes de todas las clases sociales, ataviadas con trajes regionales.

El rey Jorge VI ha dirigido una alocución a la multitud.—T. O.



MURCIA.—Niños como éstos han sido arrancados de los muldres por «Auxilio Social». Niños escrofulosos, en los que el hambre hizo mella en sus cuerpos.—(Foto LOPEZ)

¡No envejezca! por unos centimos el agua CASTROMONTE "VITA" protegerá su salud Es fuente de juventud

Pedidos: Calle de Miraflores de la Sierra, 6.—Teléfono 1260 VALLADOLID

# Los trabajos de fortificación en el Este

Berlín.—Con gran violencia ha reaccionado la Prensa alemana ante las informaciones de diarios franceses e ingleses, que hablan de supuestos movimientos de tropas alemanas en Eslovaquia y en la frontera polaca, considerando dichas informaciones como continuaciones de la agresiva política periodística de las potencias occidentales para apoyar sus tendencias de cerco contra Alemania. También la afirmación de diarios polacos de una supuesta huida de numerosos obreros checos y eslovacos de la Prusia oriental, donde debían participar en los trabajos de fortificación, figura dentro de esa acción de propaganda. En los trabajos de fortificación de la Prusia oriental no se da ocupación a ningún trabajador extranjero, y, por otra, consta que los obreros checos y eslovacos que trabajan en el antiguo Reich están tratados administrativamente y están contentos de haber encontrado trabajo y pan. Actualmente no se adoptan en Alemania medidas militares extraordinarias de ninguna índole, ni ha habido tampoco especiales movimientos de tropas. Lo cierto es que actualmente se trabaja con febril actividad en Alemania en la construcción de las fortificaciones del Este, que hasta ahora se habían descuidado visiblemente frente a las de la frontera occidental, y por las cuales empezó a interesarse el Estado Mayor, al parecer, al enturbiarse las relaciones germano-polacas.

## Política internacional

# Lord Halifax regresa inopinadamente a LONDRES

### EXPECTACION ANTE LOS DISCURSOS QUE PRONUNCIARA HOY GOEBBELS EN DANTZIG

## Se interrumpen hasta el lunes las negociaciones con MOSCÚ

## UN COMLOT CONTRA EL PRESIDENTE DE RUMANIA

Londres, 17.—Esta mañana ha regresado a Londres el jefe del Foreign Office, lord Halifax, procedente de su residencia del Yorkshire. El regreso del ministro a Londres en pleno "weekend" es juzgado como muy significativo, viéndose en ello una prueba de la gravedad de las circunstancias, sobre todo en lo que se refiere a la situación en Extremo Oriente. También se achaca el regreso repentino e insólito del ministro a Londres a las negociaciones con la URSS.—(CSA).

Dantzig.—Hoy y mañana serán los días de mayor apogeo de la semana cultural.

El doctor Goebbels, que llegó este mediodía a Dantzig, y asistirá esta tarde al festival de danza presentado por los artistas del teatro alemán de Berlín, pronunciará hoy, domingo, dos discursos: uno después de la manifestación cultural, y el otro en las primeras horas de la tarde ante las juventudes hitlerianas.—DNB.

### SE INTERRUPTEN HASTA EL LUNES LAS NEGOCIACIONES CON MOSCÚ

Moscú, 17.—Esta mañana han conferenciado de nuevo los embajadores francés e inglés, señores Naggiar y Seeds, acompañados por Sir William Strang, uno Molotov y Potemkine. No se prevé ninguna nueva entrevista, vista en lo que queda del week end. La próxima tendrá lugar el lunes día 19.—(CSA).

### EN EL QUAI D'ORSAY

París, 17.—El ministro de Negocios Extranjeros, M. Georges Bonnet, ha recibido esta mañana al embajador de España en París, señor J. F. de Lequerica y al embajador de Gran Bretaña, Sir Eric Phipps.—(CSA).

### SE DESCUBRE UN COMLOT CONTRA EL PRESIDENTE RUMANO

Bucarest, 17.—Las autoridades han descubierto un complot contra el presidente del Consejo rumano, Galinesco.

De las once personas detenidas,

diez son contramaestres y empleados del Arsenal del ejército y el otro es un eclesiástico.

En la casa de uno de los comprometidos se han encontrado veintidós bombas de mano dispuestas para ser empleadas.—D. N. B.

### ROOSEVELT ASEGURA QUE HARA HERVIR EN SUDOR A LOS SENADORES AMERICANOS

Nueva York, 17.—Según el "New York Herald Tribune" el presidente americano piensa aprovechar la época de la canícula para lograr la revisión de la ley de neutralidad y el levantamiento del embargo de armas.

La Cámara preferiría que las sesiones fueran aplazadas, pero Roosevelt ha manifestado al senador Peter que piensa insistir sobre la votación de aquellas proposiciones y que retendrá a los miembros de la Alta Cámara hasta que estén dispuestos a acceder a sus demandas. "Si es preciso—ha dicho Roosevelt—les haré hervir en su propio sudor".—D. N. B.

### HA SIDO ENTREGADA LA CONTESTACION SOVIETICA A LOS ENBAJADORES DE FRANCIA Y GRAN BRETANA

París, 17.—Comunican de Moscú que las negociaciones anglo-franco-soviéticas progresan normalmente. En los medios diplomáticos oficiales franceses se observa la mayor discreción en cuanto a los resultados que se hayan podido obtener ya. Sin embargo, se cree poder afirmar que la U. R. S. S. no ha variado de

posición en cuanto a las garantías de los países bálticos.

Según la misma fuente, parece ser que la contestación del Gobierno soviético al memorándum franco-ingles ha sido entregada durante la entrevista celebrada ayer en el Kremlin a los señores Wilkams Seeds, Naggiar y William Strang, embajador de Gran Bretaña, embajador de Francia y enviado especial del Foreign Office, respectivamente.—(CSA).

### NO ES CIERTO HAYA HABIDO NINGUNA ENTREVISTA EN MOSCÚ EN EL DIA DE AYER

Moscú, 17.—Según últimas noticias recibidas en el día de hoy, parece ser que, contrariamente a lo que se comunicó en otras notas, no se ha celebrado ninguna entrevista entre Molotov y los embajadores de Francia y Gran Bretaña, señores Naggiar y Seeds.

Se confirma que la próxima entrevista tendrá lugar el lunes próximo.—(CSA).

### EL FOREING OFFICE Y EL QUAI D'ORSAY, EN CONTACTO POR LA CONTESTACION SOVIETICA

París, 17.—M. Georges Bonnet, jefe del Quai d'Orsay, ha conferenciado con el embajador de Gran Bretaña en París, Sir Eric Phipps, y conversó telefónicamente con el embajador de Francia en Londres, señor Charles Corbin. Se supone que estas dos conversaciones se referían a la nota entregada por el Gobierno de Moscú a los representantes de París y Londres en contestación al memorándum anglo-francés.—(CSA).

# LAS DEMOCRACIAS hacen una guerra blanca al eje

## Van contra los tráficos de ITALIA y de ALEMANIA y contra las tradiciones de los tiempos de paz

Roma.—El conocido comentarista Virgino Gayda dedica un extenso artículo a comentar las últimas declaraciones hechas por Chamberlain y por su ministro de Negocios Extranjeros, lord Halifax. Tales declaraciones—dice—están siendo objeto de varios comentarios en el campo de las democracias. Chamberlain, respondiendo a una interpelación, ha dicho en la Cámara de los Comunes que la Gran Bretaña no pretende aislar a Alemania y colocarse en el camino de sus legítimas expansiones comerciales en la Europa meridional y oriental. Ha confirmado una vez más cuanto había dicho el 10 de marzo último; es decir, que la Gran Bretaña no rehúsa discutir el modo de satisfacer las aspiraciones de las demás naciones, incluso si tales aspiraciones representaran una modificación del actual estado de cosas. A su vez lord Halifax ha repetido en la Cámara de los Lores que la política de la Gran Bretaña no tiene por fin cerco de ninguna clase y que en todo caso "los acuerdos que está tomando no entrarán en vigor si ningún Estado europeo intenta acciones agresivas". Ha añadido que ni la Gran Bretaña ni Francia piensan en cometer actos de agresión ni en minar la independencia de ningún Estado europeo y que el Gobierno británico está, por el contrario, dispuesto a examinar el problema del "espacio vital" no sólo de Alemania, sino de todas las naciones europeas. Lord Halifax ha confirmado las palabras pronunciadas por mister Chamberlain el 7 de junio: "No es justo imponer a los Estados bálticos una garantía que no les sea grata o tomar decisiones que pudieran comprometer las relaciones de estos Estados frente a otras potencias y frente a su misma neutralidad."

para la naturalización francesa de los ciudadanos italianos residentes en Francia, en Túnez o en Argel, a los que se impone con la violencia y amenaza de expulsión el compromiso de combatir contra Italia en caso de guerra.

Y esto es una abierta violación del estatuto de los italianos y del régimen mismo del protectorado de Túnez. Es una violación del acuerdo que regula las relaciones entre Italia y Francia, según las normas acostumbradas entre países civilizados y es una violación de los mis-

mos principios de humanidad a la que se hace la alianza suprema de que unos ciudadanos sean firmemente obligados a firmar un pacto de traición contra su patria.

Ambas acciones del Gobierno francés, que no tienen equivalente en acciones semejantes del Gobierno italiano contra ciudadanos franceses, bastan para denunciar una tendencia que se confunde con el odio hacia la nación italiana y un movimiento que pertenece al sistema general de la preparación ofensiva de Francia.

Lord Halifax excluye toda clase de miras agresivas de Francia y de la Gran Bretaña, presentándose con la pacífica bandera de la colaboración. Pero, ¿existe en Londres y en París este espíritu colaborador?

Mussolini ha hablado ya de una guerra blanca, que sigue su curso silenciosamente. ¿Qué es esta guerra? Es una lucha tácita y turbia que se combate en el terreno financiero y de los cambios de las grandes democracias bancarias contra los tráficos de Italia y de Alemania y contra las tradiciones de los tiempos de paz. Es una lucha deliberadamente ofensiva e intimidatoria, de fortuna económica, de defensa monetaria de las potencias del eje, oponiéndoles la potencia de la Banca anglo-sajona-francesa. Y esto es ya un sancionismo en acción.

Pero no es todo. La política francesa contra Italia y la italianidad se acentúa hoy con una persecución sistemática de todos los italianos que en tierra francesa se muestran más abiertamente amigos del fascismo, o sea de la primera razón de la nueva grandeza italiana. Se acentúa aún con una violenta presión que se ha convertido en sistema de gobierno

### José Fernández de la Torre

Dos de Mayo, número 11 (Hotel)  
Teléfono 2622  
PINTURA EN GENERAL

### Gran Bazar España

El surtido más grande en objetos de todas clases para regalo, a precios baratísimos, lo encontrara siempre en los establecimientos de AMBROSIO PEREZ

### Los Morales

MERENDERO RESTAURANT EN PUENTE MAYOR. TEMPERATURA DELICIOSA. SERVICIO ESPECIALIDAD PEGES MERADO. ESPECIALIDAD PEGES FRITOS. BARDAS, RAMAS, CO.

## ¡NO DESOIR LA VOZ, QUE NO ENGAÑA!

"Por los resultados obtenidos en los numerosos casos en que receté la UROSOLVINA, la considero como un buen desinfectante urinario y poderoso disolvente del ácido úrico".—Dr. FRANCISCO CID. Coruña.

"Como disolvente del ácido úrico empleo de preferencia UROSOLVINA, por los excelentes resultados que obtengo".—Dr. RODERO.—Madrid.

"En las enfermedades de la nutrición uso siempre la UROSOLVINA, gran disolvente del ácido úrico".—Doctor A. CARAZO.—Burgos.

"En todos los casos en que he considerado conveniente recomendar la UROSOLVINA, los resultados obtenidos han sido altamente satisfactorios".—Dr. VILLAR IGLESIAS.—Santiago.

Oirla, representa la certeza de hallar en.

# "Urosolvina"

el medicamento eficientísimo en casos de REUMATISMO, GOTA, ARENILLAS, DERMATOSIS o cualquier otra manifestación artrítica, porque

# "Urosolvina"

es un inigualable disolvente del ácido úrico. Como antiséptico véscico-renal la virtualidad de

# "Urosolvina"

viene siendo reiteradamente comprobada, desde hace más de 20 años, por los más eminentes clínicos, que la prescriben en los CATARROS DE VEJIGA, PIELONEFRITIS y demás afecciones de las vías urinarias, seguros de que siempre responde a la acción terapéutica deseada.

Ptas. 7,30 Timbre a metálico incluido  
En todas las Farmacias

## LABORATORIO IBERO

### TOLOSA (España)

"VESPER", Agencia de Publicidad. TOLOSA



Doce actitudes características del presidente Roosevelt y de la reina Elisabeth de Inglaterra. De espaldas, la señora Roosevelt (Foto N. Y. T.)

# ITALIA es una gran potencia en el mar

## No hay quien pueda pasar por las fortificaciones alemanas

Londres.—La jornada de la Marina italiana es objeto de mucha atención por parte de la Prensa inglesa, que pone de relieve cómo el régimen fascista tiene en la mente del pueblo italiano la importancia del mar en los destinos de Italia.

Los observadores ingleses hacen notar que esto coincide con el más vasto programa de construcciones iniciado jamás por Italia y el "Sunday Times" pone de relieve que un aspecto particular es la tendencia a construir un tipo de nave que pueda operar en el océano a largas distancias sin necesidad de aprovisionarse, mientras que hasta ahora la flota italiana había sido eminentemente mediterránea, es decir, adecuada para operaciones en un mar donde cualquier punto no dista más de dos días de navegación desde la base.

El "Sunday Times" observa después que esta campaña para la expansión naval coincide con la presencia en Italia de una importante misión naval española, y que una mirada al mapa del Mediterráneo muestra la importancia de España no sólo en el Mediterráneo sino en el Atlántico. En el Mediterráneo los importantes puertos de la costa occidental y la línea de las islas Baleares forman una barrera que se extiende entre Francia y sus posesiones del norte de África.

En el Atlántico, Cádiz al Sur y Vigo al Norte, serían bases preciosas para operaciones contra las rutas comerciales del Atlántico, aparte de la base que constituirían las islas Canarias.

Incluso no disponiendo de las bases españolas, estos submarinos de 1.000 toneladas podrían operar desde Italia hasta ambas Américas al

Occidente, y tomando como base Mogadiscio, podrían llegar hasta Ceylán en el Océano Índico. Los técnicos dicen que los nuevos submarinos italianos pueden tener un radio de acción de 4.500 millas, y los mayores de éstos tienen 14 lanzatorpedos y dos cañones de cinco pulgadas, que es el tipo de armamento más pesado que se haya colocado jamás en una unidad submarina.

El "Sunday Times" termina observando que mientras la misión naval española se encuentra en Italia, una misión naval italiana está visitando Alemania, con objeto de preparar los acuerdos técnicos necesarios para el empleo de ambas flotas bajo un solo mando estratégico.

### PERFUMERIA



SALCHICHERIA  
Pantaleón Muñoz  
FUENTE DORADA, 40  
Teléfono 2.520

# Curiosidades del mundo

## LA PIEL MAS CARA DEL MUNDO

La industria de cría de animales de piel cara, especialmente zorros plateados, ha llegado a ser en Noruega una de las más importantes.

Basta considerar que pocos años después de la iniciación de la industria, mediante la importación de animales del extranjero, el país—que cuenta poco menos de tres millones de habitantes—ha registrado ingresos de 40 millones de coronas durante el pasado año, solamente con la cría de zorros plateados. En otros círculos noruegos de los explotadores de esta cría se considera sin embargo que la coyuntura ha alcanzado ya su punto máximo y que se inicia el descenso. Hace treinta años, cuando en el mercado mundial no se encontraban más de mil pieles de zorro plateado, el precio de ellas se mantenía en las 7.000-8.000 coronas. Hoy, en cambio, la producción mundial alcanza 1,2 millones por año y cada piel plateada no vale más de 300 ó 400 coronas. Para dar nuevas posibilidades de ganancia a los industriales se ha presentado sobre el mercado una especie de zorro original y aún más bello que el plateado: el zorro platinado. Este es el fruto de un cruce casual que se ha avaluado como particularmente apto para la reproducción. Estas pieles alcanzan actualmente el precio de 40.000 coronas. Por ahora existen solamente 400 ejemplares de la especie, exclusivamente en Noruega. Pero se prevé que al aumentar el número de los animales se registrará una sensible disminución en los precios.

Se confirma que la próxima entrevista tendrá lugar el lunes próximo.—(CSA).

### EL GOBIERNO FRANCÉS publicará un Libro Azul sobre las conversaciones de Munich

París, 17.—El Gobierno francés tiene la intención de publicar un Libro Azul relativo a las conversaciones celebradas en Munich en septiembre de 1938.

El presidente de la Comisión de Asuntos Exteriores de la Cámara, dió a conocer a dicha Comisión documentos sobre dichas conversaciones, que le habían sido puestos a su disposición por M. Georges Bonnet y los cuales serán incluidos en el mencionado Libro. Azul.

### Un avión francés derribado por un rayo

Dole, 17.—Hoy, a las 9.30 de la mañana, en medio de una tormenta violentísima, se estrelló contra el suelo un avión de bombardero en el que viajaban cinco tripulantes. Estos pudieron emplear sus paracaídas, pero a pesar de ello sólo el radiotelegrafista resultó ileso, falleciendo dos de sus compañeros y siendo gravemente heridos los otros dos.—(CSA).

# La Cámara de Comercio se reúne

## Se toman diversos acuerdos

Presidida por don Angel Chamorro, y con asistencia de los señores Zurbano, Silva, Hernández (A), Fraile, Pérez de la Fuente, Sánchez F. Lázaro, Ates, Paris, Alcalde, García Casares, Rodríguez Pardo, Gómez Vaquero y Tejerina celebró sesión ordinaria esta Corporación oficial.

### FALLECIMIENTOS

Después de la lectura y aprobación del acta de la reunión anterior la presidencia dió cuenta del fallecimiento de la señora madre del vocal de esta Cámara señor Alcalde, así como el de un hijo del también vocal señor No Hernández, acordándose constara en acta el sentimiento de la Corporación.

### VOCALES DE LA JUNTA DE DE-TASAS

El pleno aprobó el nombramiento de don Angel Mata y Paredes y don Antonio Allúe y Moret para vocales de la Junta de Detasas en representación de la Cámara.

### SERVICIO DE TRENES

Fue aprobado un escrito dirigido por la Cámara a la Compañía de los Ferrocarriles del Oeste solicitando sea agregado un coche de viajeros a los trenes de mercancías números 548 y 557, en el trayecto Salamanca-Medina del Campo, a fin de facilitar la comunicación de esta plaza con los pueblos enclavados en el referido trayecto y que habitualmente se surtían en su mercado.

### CONSUMO DE PRODUCTOS NACIONALES

La Cámara acordó cooperar intensamente en la campaña emprendida para estimular el consumo de los artículos y mercancías de producción española, recomendando a los comerciantes y al público en general el cumplimiento de este deber patriótico.

### HOMENAJE A LA MARINA DE GUERRA

Celebrándose el día 20, en Bilbao, la entrega de los premios concedidos a la Marina de Guerra por el comercio y la industria, el pleno acordó que ostenten la representación de la Cámara en dicho acto los señores

presidente y secretario de la Corporación.

### LA RECONSTRUCCION DE LA UNIVERSIDAD

Teniendo en cuenta que la Corporación desarrolla su vida económica dentro de un presupuesto muy reducido, y lamentando no poder disponer de mayor cantidad para ello, la Cámara acordó contribuir con dos mil pesetas a la suscripción abierta para las obras de la Universidad. A propuesta de la presidencia se acordó también encarecer a todos los comerciantes e industriales para que particularmente contribuyan a la suscripción aludida, ya que la vida de la población está ligada íntimamente a la de su Universidad.

### SUSPENSIÓN DE SESIONES ORDINARIAS

De conformidad con el Reglamento se acordó la suspensión de sesiones ordinarias durante los meses de julio y agosto, actuando en ese período la Mesa de la Cámara para la resolución de los asuntos que se plantearan.

### VARIOS ASUNTOS

La Cámara quedó enterada del índice legislativo del Estado, de la Memoria correspondiente a la 40.ª Feria Neerlandesa y del estado numérico de los documentos recibidos y expedidos por la oficina de Secretaría durante el mes de mayo y resumen de los cinco meses del año actual.

Los señores García Casares y Gómez Vaquero hicieron a la presidencia unos ruegos relacionados con abastos y que aquélla prometió tener en cuenta.

# Notas oficiosas

## PRESENTACION

Con objeto de enterarles de un asunto que les interesa se requiere la presencia en este Gobierno de don Antonio Rodrigo Muñoz, Antonio Rodrigo García y Míchora García Cano.

## CUPON PRO-CIEGOS

Lista de números premiados del "Cupón Pro-Ciegos", correspondientes al sorteo celebrado el día 17 de junio de 1939:

Premio de veinte pesetas, número 734; premios de tres pesetas, números 34, 134, 234, 334, 434, 534, 634, 834 y 934.

## OBJETOS PERDIDOS

En la Oficina de Guardias municipales se halla depositado, a disposición de sus dueños, una cartera con documentos a nombre del sargento Marciano Valdés; otra cartera con documentos pertenecientes al motorista José Castro Carballeira, y una máquina fotográfica encontrada hace varios días en el Campo Grande.

**TINTORERIA**

**"La Española"**

León de la Catedral, 9  
Vol. 4 - Platerías, 7

# SUSCRIPCION PRO UNIVERSIDAD

Cantidades recaudadas en la Depositaria municipal con destino a la suscripción abierta «pro Universidad» en el día de la fecha:

Don Florencio de Lara, 500 pesetas; doña Carmen G. del Olmo, 25; don Saturnino Luengo Aranda, 100; don José Bermejo, 100; don Juan Perdiguero Guillermo, 500; Casa del Libro, 25; don Vicente Calabaza, 100; don Ramón López Prieto, 100.

Don Eloy Durutti Saracho, 100; don Arsenio Candelas, 50; don Justino Sirova Andrés, 50; don José Samaniego L. de Cegama, 25; don Ernesto Allén, 200; don Julio Hernández Zan, 100; don Marcelino Gavilán, 400; don Victoriano González González, 50; Sindicato de Cultivadores de Remolacha de Castilla la Vieja, 1.000.

Don Javier González Sarria, 100; don Afrodio Aguado, 500; don Julio Francia, 500; don Eusebio Alcalde, S. L., 500; don Eusebio Alcalde Varela, 500; don Gabino Vitorres, 50; don Rafael Serrano, 250; don Ignacio Serrano, 100; y don Manuel Martín Duque, 500.

Suma la presente relación, pesetas 6.130.

Valladolid, 17 de junio de 1939.  
Año de la Victoria.

La Cámara Oficial de Comercio e Industria ruega encarecidamente a sus electores acudir a la suscripción abierta para restaurar el edificio de nuestra Universidad, ya que tan unida a la vida vallisoletana aparece la de nuestro primer Centro docente y de tanto interés es para la ciudad en que sea digno su albergue.

# Oficina de Colocación

Relación de los obreros que se presentarán a trabajar, a las ocho de la mañana del lunes, en los cortes y horas que se indican a continuación, en los cuales entregarán los carnets de la Oficina de Colocación, sin cuyo requisito no serán admitidos al trabajo, advirtiéndose que el que no se presente se entenderá que no acepta el trabajo, y correrá su turno hasta que nuevamente y por orden riguroso le vuelva a tocar.

## CASAJERA DE SAN ISIDRO

Felipe Bellido García, Fabriciano Gil Pérez, Mariano Díez López, Laureano Moreno Gaspar, Leoncio Orefas Guerra, Fernando Zamora Forta, Gabriel Melgoso Alonso, Luis Hidalgo Fernández, Antolín Serna Herrero, Raimundo Carretero Sanz, Andrés Rodríguez Lucas, Lucio Sanz Rico, Miguel Mongil Noguerol, Cesáreo González Mellado, Teodoro de la Bastida Pedrosa.

## CALLE DE RAMON Y CAJAL

Pedro Gallo Hortigüela, Manuel de Castro Barinaga, Lorenzo Castor Alonso, Fidel Nava Díez, Paulino Sánchez Martínez, Pascasio Valleda Rodríguez, Feliciano Francisco Martín, Víctor Herranz Prieto, Juan González Iglesias, Quintiliano Bueno Valdés, Gregorio Quintero Velasco, Antonio Negro Negro, Juan Villanueva Pérez, Ignacio Castro de la Rosa, Secundino Sanz Peñalva, Juan Cruz Sánchez, Blas Iglesias Casado, Hipólito Sebastián Barba, Nicolás Rodríguez Luis, Demetrio Nébreda Martín.

## CALLE DE LAS HUEL GAS

Antonio Calzada Rodríguez, Tomás Redondo Morales, Isidoro Du-

# Asamblea Provincial de la Cruz Roja de Valladolid

## EXAMENES DE ENFERMERAS DE LA CRUZ ROJA DE 1.ª Y 2.ª CURSO.—CONVOCATORIA

Por acuerdo de ambos Tribunales se convoca nuevamente a las alumnas de uno y otro curso que no se hayan examinado para que puedan hacerlo el próximo lunes, a las siete de la tarde, en los respectivos locales de la Cruz Roja, entendiéndose que las que no se presenten renuncian a sus derechos por ser ésta segunda y última convocatoria.—El presidente.

**COGNAC DERBY**

---

**BAZAR "MARTINEZ"**

Siempre presenta las más altas novedades  
a precios más reducidos

Plaza Mayor, 37, y San Lorenzo, 2 al 10 — BURGOS

**Salón ITALIANO**

Especialidad en helados

---

EN LA **CASA RAYO**

MIGUEL ISCAR, 5

encontrará siempre la más primorosa ropa personal y lencería fina, de un gusto delicado y una confección insuperable

Especialidad en equipos para novia  
(ANTIGUA CASA RAYO, DE MADRID)

CASA EN MADRID

Talleres propios en Palma de Mallorca

**PIRE Y COMPAÑIA, S. L.**

MADERAS

Ofrece a Vd. sus existencias y solicita representante en la capital y pueblos importantes de la provincia

Ramiro I, número 2. OVIEDO. Teléfono 1600

**Emisora F.E.T. núm. 1**

7070 kcs. - 42,43 mts.

PROGRAMA PARA HOY

13,30 a 14,00.—Información nacional y extranjera.

14,00 a 14,30.—Programa musical: "El Collar de Afrodita" (jara y fox); "Hablando de amor" (canción); "Mi gran pasión" (canción); "Charleston"; "Ese es el mío" (pasodoble).

14,30 a 15,00.—Retransmisión de Radio Nacional de España.

22,00 a 22,30.—Programa musical: "Sevillanas Imperio y Tientos", Imperio Argentina; "Sentimiento criollo" (vals); "El Arreo" (estilo); "Carmelilla de Graná" (canción); "Candelilla" (canción); "Hácceme caso a mí" (tango); "Mi caballo murió" (tango).

22,30 a 23,00.—Retransmisión de Radio Nacional de España.

**¿Desea usted comprar, vender, alquilar...? Revise nuestros anuncios.**

Si no encuentra lo que necesita, anúncielo en **LIBERTAD**

# Sección de anuncios económicos clasificados

**BOLSA DE TRABAJO**

**Los puestos vacantes**

"El artículo 6.º del decreto de 16 de mayo de 1939 determina que las empresas y patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesite.

Los patronos que figuran en esta Sección, antes de insertar el anuncio, acudieron a dicha Oficina, donde no existe inscrito disponible del oficio que interesa.

Los obreros anunciantes se han inscrito previamente como parados en la citada Oficina de Colocación, conforme previene el decreto de 14 de octubre de 1938, el que, asimismo, determina que el incumplimiento de tales obligaciones se corrige con multas de 50 a 500 pesetas."

**CERTIFICADOS** penales, últimas voluntades, documentos, gestiones. Carlos Sánchez. Gestor administrativo colegiado. Barquillo, 36. Madrid.

**GESTIONES** administrativas, penales, últimas voluntades. Ortiz-Solórzano. Pizarro, Bastida. Barquillo, 43. Teléfono 33055. Madrid.

**ME ENCARGO** de testamentarias abintestatos, declaraciones herederos, informaciones posesorias, dominios y todo lo referente jurisdicción voluntaria. Solvencia moral económica. Mayor, 59. Horas: 4 a siete. Juvenlino Cerezo. Madrid.

**CERTIFICACIONES** últimas voluntades, penales; jurisdicción voluntaria, etc. SIMO'S. Argensola, 8. Apartado 4.060. Madrid.

**ULTIMAS** voluntades, penales, etcétera. Hoyos. San Jerónimo, 17. Madrid.

**Hasta 30 palabras, 1,25**

**Cada palabra más, 0,05**

**GANADOS**

SE VENDEN un toro gordo y un choto de tres meses superior. En Aguilar de Campos. Vivencio González.

SE VENDEN 124 ovejas, la mayoría nuevas, dando leche. Para verlas y tratar, en Boadilla de Rioseco, con Adona Gallego.

SE VENDE perro perdiguero, tres años, cazando en campo abierto, a perfección. Nueva Estación, 31. 12 a 14 ó de 21 a 22.

VENDO 175 reses lanaras, ovejas borregas y corderas. Julio Pelayo, en Villavaquerín.

SE VENDE una vaca del segundo parto, parida de ocho días, con 48 cuartillos de leche. Tratar, en Gallegos de Hornija. Jesús García.

SE VENDEN seis novillas de 14 a 15 meses, raza superior, algunas cubiertas, y dos machos burreños a toda prueba. Para tratar, con su dueño, Valentín Casares, Viana de Cega.

SE VENDEN 14 carneros blancos, cinco negros. Para verlos y tratar, en Medina del Campo. Manuel Casares.

SE VENDEN cinco vacas dando leche y un macho burrón cerrado, de dos dedos. En La Cistérniga. Mariano Prieto.

**TRASPASOS**

SE TRASPASA la pensión "Europa". Para tratar, con su dueño, en Santa María, 2, segundo.

SE TRASPASA la pensión "Azul". Razón: Claudio Moyano, 34.

**LIBROS**

**OBRAS de RADIO LIBRERIA LARA**  
C. del Castillo 17

**VENTAS**

HORFIL. Malta Montero. Kafoy, achicoria, almejas, anchoas, navajas, mejillones, caldo "Coci", anis, coñac, vinos para enfermos. Casa Izquierdo. Plaza Cánovas del Castillo.

CHALET se vende con jardín y huerta y aguas abundantes en las afueras del Puente Mayor. Razón, en esta Administración.

SE VENDE un coche de niño dos asientos, seminuevo. Razón, San Diego, 6, bajo.

SE VENDE un terreno para edificar, doce metros fachada por veintidos de fondo, estando edificado a derecha, izquierda y fondo. Informes, Trabajo, 15.

VENTANAS, vidrieras, puertas y balcones a precios increíbles. Almacén de maderas Jaime Cuadrado. Puente Mayor, 14.

CAFES y AZUCAROS PERDIGUERO. Héroes de Teruel, 4. Estudios azucareros. Ventas por mayor y menor.

VENDO máquina de escribir "Remington", carro grande, haratinista. Informarán en Alemania, 4, primero izquierda.

**BALANZAS** automáticas, medidores de aceite, molinos para café, máquinas para carnicerías, cafés y bares; últimos modelos, las mejores marcas, precios sin competencia. Construcciones metálicas "Rex". Mi-

LA CASA de las maletas. Baules-maletas. Precios como nadie. Gran surtido en artículos de piel. Vivia de Gabriel Díez. Guarnicioneros, 5.

SE VENDE una trilladora marca "Húngara" o se cambia por aventadora ensacadora. En Quintanilla de Trigueros. Fibiño Caballero.

**VARIOS**

¡PELLOQUEROS! Sólo empleando "RADIOFIX", con todos los aparatos y sistemas; "ANTINEA", para las puntas con y sin hilos, y "CARACOL", para esortijados fuertes, podéis garantizar PERMANENTES PERFECTAS. TINTURAS "KOMOL" y todos los productos especiales para su profesión. LABORATORIOS CARASA. RENTERIA (Gupizcoa).

**Demandas**

SE NECESITA un oficial de carretería. En Villanueva de Duero, Luis Tabarés.

PINTOR. Buen oficial se necesita. Informarán Oficina de Colocación Obrera. Registro número 789.

**Ofertas**

SE OFRECE para cuidar niños o enseñar francés, o para dependienta de comercio, dentro o fuera de la capital. Informarán Oficina de Colocación Obrera. Referencia núm. 61.

SE OFRECE maestro albañil, voluntario al servicio de España, licenciado, para trabajar contrato administración o encargado; siempre ventas casas terminadas o en construcción y solares. Informarán Oficina de Colocación Obrera. Referencia número 60.

**CALICIDA**

**"LIESMA"**

150 pesetas

**ALQUILERES**

SE ALQUILAN varios locales para encerradero, taller o cosa análoga en Plaza de Tenerías, número 12-13. Razón, Gamazo, 29, segundo.

**ENSEÑANZAS**

ACADEMIA ALONSO. Taquigrafía, Mecanografía por eficaz método. Contabilidad. Práctica de oficinas. Cultural general. Repaso de asignaturas oficiales. Mantería, 4 y 6.

**HUESPEDES**

SE CEDE habitación sólo para dormir y desayunar, en sitio céntrico, a caballero estable. Informes, en esta Administración.

**PERDIDAS**

PERDIDA pulsera fantasía en metal cromado con piedrecitas de acero, emblema de Falange en piedra negra. Se gratificará espléndidamente, por ser recuerdo, a quien la entregue en carretera de Salamanca, 3, entresuelo izquierda.

**ABRIL**

PERMANENTES MODERNAS. Sin aparato eléctrico. Peinados de moda, tintes y decoloraciones. Peluquería de Aguado. Fray Luis de León, 2. Teléfono 1354.

**De gran interés**

PESCADO con patatas y almejas, lata grande, 2 pesetas; calamares en su tinta, lata tipo 1/4, 2 pesetas; merluza con tomate, lata tipo 1/4, 1,85 pesetas; ternera estofada superior, a 3,50 pesetas. LA BONDAD. Luciano Cantero. Cánovas del Castillo, 21. Teléfono 2727.

**LEA BIEN ESTA SECCION**

**Uniformes Caballero Zuriga 1**

**"EL PORVENIR"**

COOPERATIVA DE EXPENDEDORES DE CARNES. OLMA, 28. TEL. 2861. VALLADOLID.—Registro y elaboración de todos los subproductos de las reses. Venta de: sebos refinados e industriales. Harina de huesos esterilizada. Agua destilada purísima. Chicharro para animales carnívoros, etc. etc.

Estudios "NÚÑEZ". Publicidad. Santiago, 53. Teléfono 1320.

Bar "PIQUIO". Ferrari, 9. Teléfono 1225. Valladolid.

**SALCHICHERIA**

Victoriano González. María Guerrero, 1. Tel. 1570.

Café "CANTABRICO". Santiago, 2. Teléfono 1012.

Almacén de "DROGAS". Norberto Adulce. Fuente Dorada, 3, 4 y 5.

Hotel FERNANDO-ISABEL. Teresa Gil. 23. Teléfono 2229.

"ZULUETA". Todas marcas. María de Molina, 6. Tel. 1671.

Optica "IRIS". Ferrari, 11. Teléfono 1616.

Restaurant "CAMPILLO". José Rojo. Campillo 3. Tel. 1866.

**SALCHICHERIA**

Manuel Sánchez (Suc. de L. Suárez) Especería, 1 y 3. Tel. 2739.

Vinos "ZULUETA". María de Molina, 6. Tel. 1671.

Manzanilla "CANCIONERA". María de Molina, 6. Tel. 1671.

Calzados "PEPITO". Gran surtido. Santiago, 68.

Calzados "PRIETO". Valladolid. Palencia.

---

**Gran balneario del Poniente**

SERVICIO DE BAÑOS Y DUCHAS A TEMPERATURAS AGRADABLES

**PRECIOS ECONOMICOS LIMPIEZA-COMODIDAD**

RINGONADA, 18, DUPLICADO (Frente al Parque del Poniente)

---

**"El Moderno"**

ZAPATERIA MILITAR Calzados a medida

Especialidad en la bota alta de montar. — Tubos, patainas y correaes

Miguel Bajón

Francisco Zaramona, 2 VALLADOLID



## Inglaterra, con la mentira, trata de ocultar sus fracasos

ROMA, 17. — Del corresponsal de la Agencia EFE

Por Giménez Arnau

Roma, 17. — (Del corresponsal de la Agencia EFE). Aunque los españoles probablemente no lo sepan, nuestro Ejército está a punto de iniciar una acción ofensiva sobre Lisboa. Esto, nada menos, se dice en la Prensa inglesa, que, volviendo por caminos trillados y no precisamente correctísimos, trata de desorientar a la opinión del mundo en momentos poco favorables para la Gran Bretaña.

Cuando el incidente de la valija diplomática, periódicos y Agencias inglesas telegrafiaban muy serios hablando de sublevaciones en España, de la imposibilidad de seguir adelante la ofensiva militar y de las intenciones de sublevar una parte del Ejército el entonces general Martínez Anido. Días después se iniciaba la ofensiva que nos había de llevar en el término de pocos meses al final de la guerra, y se demostraba con la noticia del fallecimiento del general Martínez Anido lo absurdo de todas las patrañas largadas por unos periódicos y unas Agencias que hasta entonces habían tenido una cierta norma de seriedad.

Pues bien, por lo visto Inglaterra, que no encuentra motivos de comentario en los sucesos de Tien-Tsin, ni en las negociaciones anglo-rusas, llevadas a cabo en Moscú, se dedica a lanzar por el mundo la especie de intenciones agresivas de España hacia la hermana Portugal, a la que recientemente se ha tributado un homenaje en el cual, física o espiritualmente, participaron todos los españoles. En fin, hoy como entonces, los periódicos ingleses tendrán que volver a la auténtica actualidad. La actualidad, que no es Lisboa, ni la agresividad española, sino que es, hoy por hoy, la difícil posición del Imperio británico, que se encuentra ante una voluntad inflexible del Imperio japonés de mantener el bloqueo de Tien-Tsin, si no es que se aceptan cuatro condiciones, de cuya importancia juzgará el lector por la sola enumeración: entrega de los territorios chinos, creación de una Comisión británico-japonesa para la represión del terrorismo en China del Norte, cesación de la interferencia económica británica en los territorios ocupados por el japonés y, finalmente, restitución de los cincuenta millones de yens que el Gobierno chino había depositado en la concesión británica. La firmeza del japonés se demuestra en el hecho de negarse incluso a negociar, admitiendo sólo la accep-

tación en pleno por parte del Imperio británico de las condiciones citadas y que figuran en una nota a estas horas ya en poder del Gobierno inglés.

Inglaterra, con táctica nada nueva en la historia del mundo, pretende ponerse al frente de un grupo de naciones interesadas, y dice no comprender cómo Italia, que tiene también intereses en las regiones de China del Norte, puede, a través o no de la Prensa, dar tan poca importancia a la actitud del japonés. No comprenden cómo la pluma de Cayda puede haber escrito que entiende la actitud del Gobierno japonés, claro que Italia se lo podría explicar muy fácilmente.

Italia, desde la llegada al poder del Fascismo, ha mantenido el concepto del realismo en la política internacional. Y del mismo modo que en Europa y en los problemas que directamente le atañen mantiene una revisión de acuerdo con el momento histórico en que se vive, también en los menos directamente interesados territorios del Extremo Oriente pretende que la paz y la justicia sean las dos directrices que se impongan en la política internacional. No queda a la Gran Bretaña ni el consuelo de las negociaciones mantenidas entre Strang y Molotov, y sobre las cuales se mantiene una reserva absoluta. Rusia, finalmente, ha hablado claro, y como es de esperar ha reconocido que no es el problema de los Estados bálticos aquel que más directamente le preocupa. Rusia quiere, concretamente, que Inglaterra asegure que en caso de que los soviets tuvieran que llegar a una guerra con el japonés, la Gran Bretaña estaría al lado del ejército ruso. Y aquí viene lo verdaderamente extraordinario. Parece que Inglaterra acepta estas condiciones. Está dispuesta a dar su palabra de cumplir los compromisos. A lo que se niega es a que figure por escrito un tal compromiso internacional. Pero Rusia, que a pesar de todos los pesares está dando muestras de conocer un poco la psicología británica, hace cuestión esencial el hecho de que por escrito figure la ayuda de Gran Bretaña a Rusia en caso de conflicto en Oriente. Y ahí están las discusiones. Inglaterra está dispuesta a ayudar, pero lo que quiere es que nadie lo sepa, o, mejor aún, que nadie lo pueda demostrar. El mundo cambia poco. "Pegar en voz baja" es una frase que yo creo haber aprendido en Londres.

## HITLER honra a varias agrupaciones militares alemanas que estuvieron en España

Berlín, 17.—El Führer-Canciller ha concedido, a propuesta del general von Braustchi, las insignias de la tradición alemana a las agrupaciones de tanques, información y experimentación que estuvieron en la guerra de España.

Las tropas con derecho a las insignias de la tradición llevarán en la bocamanga derecha los colores de la Bandera española, con una inscripción de las siguientes fechas: 1936-1939.

## EL GENERAL ARANDA PRONUNCIA UNA CONFERENCIA ANTE OFICIALES ALEMANES

Berlín, 17.—El general Aranda fue saludado por el jefe supremo del Ejército, general von Braustchi, en el salón de jefes del Ministerio del Ejército.

El general Aranda dió una conferencia ante los oficiales, en la que puso de relieve que los nacionales, en España, habían tenido la iniciativa desde el principio de la guerra.

## La Santina hace su entrada en Oviedo

Oviedo, 17.—Ya desde por la mañana las calles de la capital aparecieron alfombradas de flores. Los balcones de todas las casas lucían colgaduras, en las cuales se veía la imagen de la Virgen de Covadonga.

A las siete y media de la tarde hizo su entrada en la capital la Santina, efectuándola por el barrio de San Lázaro, que, como se sabe, está convertido en un montón de ruinas.

Recibieron a la Virgen las autoridades y jerarquías del Movimiento. Acto seguido se puso en marcha la procesión, entre un repique general de campanas de las iglesias de la ciudad, estampidos de cohetes y silbidos de máquinas de las estaciones del ferrocarril.

Figuraban en la comitiva el alcalde de la ciudad con toda la Corporación municipal, el presidente de la Diputación con los gobernadores de dicho organismo, el gobernador civil, militar, el rector de la Universidad con el Claustro de profesores, el señor obispo de la diócesis, el presidente de la Audiencia con los fiscales y demás magistrados, el jefe provincial de Falange con todas las delegaciones de los distintos servicios, una nutridísima representación de organismos oficiales y otra de las Armas y Cuerpos de la guarnición, la Banda de música del regimiento de Millán, Bandas de trompetas y formaciones de distintos Cuerpos y de Organizaciones Juveniles y Sección Femenina de la Falange.

Tardó la procesión en recorrer el tránsito desde las siete y media hasta las nueve y media, hora en que hizo su entrada en la plaza de Alfonso II el Casto, entre aclamaciones entusiastas y vivas a la Virgen de Covadonga, al Ejército, a España y al Caudillo.—Euro.



Un destacamento de fuerzas alemanas penetrando en un fortín de la línea «Siegfried», que los italianos declaran inexpugnable

## SERRANO SUÑER regresa a Burgos

Fué objeto de un gran recibimiento en Logroño

Logroño, 17.—Esta tarde, a las siete y media, procedente de Zaragoza y de paso para Burgos, ha llegado a Logroño el ministro de la Gobernación, camarada Serrano Suñer.

En el Palacio de la Diputación Provincial era esperado el camarada Serrano Suñer por todas las autoridades militares y civiles, jerarquías del Movimiento, representaciones de todas las entidades oficiales y muchos milicianos logroñeses, que se habían estacionado frente a este Palacio.

Al llegar el ministro con su esposa y personal del séquito la multitud le hizo objeto de entusiastas aclamaciones, y le fueron rendidos honores militares por una compañía del Regimiento de Bailén.

El ministro revisó las fuerzas que le rindieron honores, y pocos momentos después se celebró una recepción en el Salón del Trono de la Diputación Provincial, desfilando ante el camarada Serrano Suñer todas las autoridades y muchos logroñeses.

Ante las incansables aclamaciones del pueblo logroñés el camarada Serrano Suñer salió al balcón principal de la Diputación, siendo vitoreado entusiastamente, así como al Caudillo y a España. La Banda de música del Regimiento de Infantería de Bailén interpretó el "Cara al sol", el "Oriamendi" y, por último, el Himno Nacional, repitiendo la muchedumbre al terminar las aclamaciones a España, a Franco y al ministro.

Entre una gran manifestación de entusiasmo el camarada Serrano Suñer, con su distinguida esposa y acompañantes, regresó su viaje con dirección a Burgos.

En el acto celebrado en la Diputación Provincial el general italiano, Príncipe Biondi Morra, que fue huésped de la Diputación logroñesa durante varios meses, hizo entrega al señor ministro de tres volúmenes de la interesante obra "La guerra civil en España", cuyos tres volúmenes llevan por título "La campaña de Alfonso II el Casto, entre aclamaciones entusiastas y vivas a la Virgen de Covadonga, al Ejército, a España y al Caudillo.—Euro.

El camarada Serrano Suñer agradeció muchísimo el obsequio del escríptor militar, diciendo que era una prueba más de la fraternidad que existe entre las dos naciones.—Faro.

## EL MINISTRO DE LA GOBERNACIÓN ENVIA UN TELEGRAMA EXPRESIVO AL MINISTRO SECRETARIO DEL PARTIDO FASCISTA ITALIANO, STARACE

Roma, 17.—El ministro español, señor Serrano Suñer, ha dirigido un mensaje al ministro secretario del Partido Fascista, Starace, expresándole su admiración por la soberbia organización del Partido Fascista, y asegurándole nuevamente su cordial amistad.—Faro.

## EL MINISTRO DE LA GOBERNACIÓN, CAMARADA SERRANO SUÑER, LLEGA A BURGOS

Burgos, 17.—Esta noche, momen-

tos antes de las diez, ha regresado a Burgos, procedente de su viaje triunfal por Italia, y de su apoteósica estancia en Barcelona y Zaragoza, el ministro de la Gobernación, camarada Serrano Suñer.

Le acompañaban su distinguida esposa y su secretario, don Enrique Giménez Arnau, así como las restantes personalidades que con él marcharon a Italia.

El camarada Serrano Suñer marchó directamente a su residencia. El ministro ha mostrado su profunda satisfacción por el amor que Italia ha puesto de manifiesto hacia España con ocasión de su viaje en representación del Caudillo. También se ha mostrado en extremo complacido por el fervor patriótico que ha podido observar al llegar de su viaje de regreso hacia Burgos.—Faro.

## El discurso de Goebbels

(Viene de la página primera)

Los discursos de Varsovia y Londres son simples máscaras destinadas a disimular la falta de fuerza y de firmeza. ¿Qué tiene que ver esto con vuestro deseo de volver al Reich?

El entusiasmo con que me habeis recibido es exponente de los lazos raciales que os unen con la gran Alemania, y vuestra resolución de continuar fieles a la patria común, ocurra lo que ocurra. No es esta la primera vez que me muestro ante vosotros. Sé que el sentimiento de volver a la patria vive en vosotros desde el día en que, vulnerando todo derecho, fuisteis separados de la madre patria.

Tened el convencimiento de que todos los alemanes conocen vuestras aspiraciones, comparten todos vuestros deseos y os son tan fieles como vosotros al Reich. Vuestra voluntad es tan clara como la nuestra. El Führer ha proclamado bien alto que Dantzig es una ciudad alemana que quiere reintegrarse al Reich.

El mundo debiera comprenderlo y saber que el Führer Canciller no suele hablar en vano y que nunca ha retrocedido ante las amenazas ni los chantajes.

Mirad con confianza el porvenir, pues el Reich nacional-socialista está a vuestro lado como vosotros estáis al suyo.

Lista está a vuestro lado como vosotros estáis al suyo.

## LA CAMPAÑA TENDENCIOSA DE PARÍS Y LONDRES

En Londres y París hay periódicos embusteros y belicistas que aseguran que no queremos reunimos a la gran Alemania. Esta tarde les habeis dado la respuesta adecuada, que yo acepto con profunda gratitud como representante del Reich.

Yo he venido a enardecer vuestra decisión de resistir y sois vosotros quienes me habeis alentado. Os invito a seguir tan constantes y animosos. Alemania se encuentra donde quiera que haya un alemán y se encuentra por ello en Dantzig, terminó diciendo Goebbels.

El discurso ha sido interrumpido casi a cada frase por las frenéticas ovaciones de la multitud, que no cesaba de gritar: ¡El Führer debe venir a Dantzig! ¡Queremos volver al Reich! ¡Un pueblo, un Reich, un Führer!

Toda la población repitió estos gritos mientras el doctor Goebbels abandonaba la plaza del teatro seguido de las ovaciones y vitores de la población.—DNE.

## UNA NOTA OFICIOSA JAPONESA SOBRE LOS INCIDENTES DE TIEN-TSIN

Tokio, 17.—Acaba de publicarse una declaración oficial sobre los incidentes de Tien-Tsin, que expresa el criterio de los medios gubernamentales japoneses.

Después de rechazar enérgicamente la declaración oficial británica de que las reivindicaciones japonesas lesionan privilegios de todas las potencias que tienen intereses en China, termina diciendo: "Si el Gobierno británico toma medidas muy positivas para defender sus supuestos intereses, el Japon deberá tomar las que corresponden a la nueva situación".

Los medios bien informados afirman que estas manifestaciones oficiosas pueden considerarse como la respuesta a las declaraciones británicas.

Tokio elude intencionadamente entrar en detalle y se limita a exponer en grandes líneas la solución de principio del problema. Las negociaciones sobre la situación de Tien-Tsin corresponden exclusivamente a las autoridades japonesas de esta localidad. Tokio acaba de afirmar con toda claridad que se trata de un problema puramente anglo-japonés, y rechaza todas las tentativas hechas por Londres para mezclar en el conflicto a terceras potencias.—D. N. B.

## El ministro de Industria y Comercio recibe a los 40 marineros de la Escuadra que han sido premiados por su comportamiento durante la guerra

Bilbao, 17.—Esta mañana, a las doce y media, ha tenido lugar en el Ministerio de Industria y Comercio el acto de presentación al ministro, señor Suances, de los 40 marineros de la Escuadra que han sido premiados por su conducta durante la guerra.

Estos premios fueron instituidos por la Cámara de Industria y Comercio y Navegación del Norte, con ocasión de las fiestas celebradas en Bilbao en la festividad de la Virgen del Carmen, del pasado año.

A cada uno de los 40 marineros premiados les ha correspondido la cantidad de 7.000 pesetas en metálico y un diploma acreditativo.

En el acto de esta mañana el señor Suances pronunció unas palabras de elogio y felicitación a los marineros.

La distribución de los premios a cada uno de ellos tendrá lugar en un acto solemne que se celebrará el día 20 en Las Arenas, junto al monumento de Churruga, y en presencia de todas las fuerzas de la Escuadra.—Faro.



SIRVIENTA NUEVA Por ITO

—¿Está usted así del reuma?  
—No, señora; es de mirar por el ojo de las cerraduras.

## Indice internacional de la semana

- DOMINGO día 11 de junio de 1939.—St. Santidad Pío XII recibe a Serrano Suñer, a la Misión española y a los legionarios.
- LUNES 12.—Declaraciones de lord Halifax sobre política exterior.—Sir William Strang sale para Moscú.
- MARTES 13.—Entrevista de Serrano Suñer con Mussolini y Ciano.—Entusiasta recepción en Turin dispensada a los legionarios que combatieron en España.
- MIERCOLES 14.—Serrano Suñer, de regreso de Italia, habla en Barcelona.—Sir William Strang llega a Moscú.—Negociaciones anglo-polacas en Londres.
- JUEVES 15.—El embajador del Perú y los de otras potencias americanas presentan sus cartas credenciales al Generalísimo Franco.—Entrevista en Moscú de Molotov y Potemkin con W. Seid, Naggiar y W. Strang.—Gafenko, procedente de Ankara, llega a Atenas.—Las valerosas fuerzas japonesas bloquean las concesiones internacionales de Tien-Tsin.
- VIERNES 16.—Se agrava la tensión en Extremo Oriente.—Tokio impone condiciones a Londres.—Italia no tolerará ninguna modificación en el "statu quo" del Mediterráneo oriental.
- SABADO 17.—Se anuncia que el Gobierno soviético ha contestado al memorándum franco-británico.—Discurso del ministro de Negocios Extranjeros de Rumania, señor Gafenko, en Atenas sobre la Entente Balcánica y su política exterior.

El campés de espera que se abrió en la pasada semana, ha quedado roto ante el intrépido gesto del japonés. Esta sombra se ha colocado frente a Rusia. La marcha hacia la desaparición de las concesiones se ha iniciado.